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ШДВУІСЯ 14-ИЙ ЗАГАЛЬНИЙ З Щ 
ОБОРОНИ ЛЕМК1ВЩИНИ 

Пассейк,:Н.Дж. (пяк). — ськнн. Заснована на поперед-
Тут у приміщеннях Україн-
ської Централі відбувся в 
днях 12, 13 І Л 4 жовтня ц.р. 
14-ий Загальний З'їзд Opra– 
нізації Оборони ЛЄМКІВЩИ-
нд. На З'ізд прибуло 4t деле-
гатів, в тому.. 3-ох з Канади 
із 16-ма уповноваженими го-
лосами. У рямках З'їзду від-
бувся бенкетів якому взяло 
участь біля 250 людей4, між 
ними б. сенатор, нині суддя 
на емеритурі Іван Гонас. Ви-
бір Крайової Управи та Сві-
тової Федерації Лемків, були 
діловими справами З'їзду. 

. У п'ятницю, 12-го жовтня; 
О год. 8:30 вечора розпочато 
З'їзд. По реєстрації З'їзд від-
крнв голова;'Головної Упра-
ви д-р Іван Гвозда. Спнннв-
шись на податках заложен-
ня Організації та її цілі — 
допомоги лемкам — проф. 
Гво'зда заявив, що 14-ий 
З'їзд буде переломовим в Ор-
гаяізації, треба буде засто-
сувати нові підходи до справ 
та серіозностк у їх внконан-
ні, а Організації надати біль-
ше атрактнвности. Обрано' 
Президію З'їзду у складі: го-
лова Ю Котляр, його заступ-
ннк Михайло Кавчак, секре-
тар П. Гарайда, та до По-
чесної Президії запрошено 
лемківського, піонера Т. Ви-
слоцького і ред. П. Дмняка, 
По виборі Комісій: мандат-
ної, статутовЬї, номіцаційної, 
резолюціііної. та нагород, 
приступлеяси до звітів ycry– 
паючої Управи. Звіт голови 
'д-ра І. Гвозди дав повний об-
раз діяльностп Організації. 
Далі були звіти першого за-
ступника голови Івана Хом-
ка з Пассейку та звіт друго-
го заступника ТІ Ґулича з 
Торокта, Кожний-із звїтодав-
ців подав про діяльність сво-
їх Відділів. Мгр М. Дупляк 
звітував як секретар Органі-
зації. Фінанси за останній пе-
рі,од виносиди в обороті 
569,139.17. Дальше звітували 
Василь Майновий з Рочесте-
ру та Ю. Котляр з рамени 
Допомогового сектора та Су-
спільної Опіки. Справа до-
помогн лемкам була обшир-
но обговорювана. В цій cnpa– 
ві запали певні постанови, 
щоб не падати жертвою, а 
допомагати справді тим, що 
потребують,^навіть вказано 
на висоту допомоги. На З'їз-
ді^удн заступлені делегата-
ми такі місцевості: Пассейк, 
Ню Иорк, Нюарк, Ионкерс, 
Елнзабет, Сиракюзн, Рочес-
тер, Обурн „та Аллентавн. 
ІЗ?го жовтня „продовжувано 
дискусію над'звітами, д-р І. 
Гвозда порушив справу 
.„Лемківських Вістей" та 
становище, преси до Органі-
зації Оборони Лемківщини. 
Про тепєрішне положення на 
Лемківщині в ході дебат дов 

ньому З'їзді Світова Федера 
ція Лемків для діялогу з 
лемками-москвофілами, як 
виказало життя, не вилрав-
далася і її, на внесок д-ра І. 
Гвозди, розв'язано. Бенкет 
цього дня відкрив І. Хомко, 
привітавши присутніх і nepe– 
давши провід д-рові Гвозді. 
Місцевий український като-
лицький парох 6. Володимир 
Білинський провів молитву. 
Опісля представлено бага-
тьох почесних гостей та за-
служених діячів і вислухало 
багато привітань. 

Пластовий гурток npocni– 
вав в супроводі гітар, кілька 
пісень. Суддя І. Гонас, що 
прилетів на З'їзд з Індіяни, 
довше забавляв гостей свої-
ми дотепами. В імени СКВУ 
та УНСоюзу промовляв Йо-
енп Лисогір, який змалював 
ролю лемків в Америці Й ЇХ-
ній вклад в українське жит-
тя на цьому континенті. Мгр 
І. Базарно вітав З'їзд від 
УККА. Після того Д-р І. 
Гвозда представив на залі 
присутніх представників рі-
зннх організацій. Перед пре-
зндіяльний стіл викликано 
кільканадцять заслужених 
лемків і їм вручено HBTppO– 
дн.' Оперова співачка пані 
Марія Лисогір при фортепія-
довому а к о м п аніяменті 
проф. Дарії Гордияської 
проспівала кілька, пісень. 
Ред. П. Ямняк прочитав свій 
фейлетон, присвячений 31з-
дові, та вірш. Бенкет закін-
чено молитвою, яку провів 
0. протопресвіт. Т. Форостій. 
Співом ги.мну „Ще не вмер-
ла Україна" закінчено бен-
кет, після якого була забава 
при звука? оряеїаря Б. Прг 

(Закінчення на crop. 3-ій) 

ВІДЗНАЧАЮТЬ 40 - РГЧЧЯ 
ГОЛОДУ В УКРАІШ 

Чикаго (М. С.) — Украш-
ська організована спільнота 
метрополітальнопо Чикаго і 
околиць збирається ” аідзна-
чати найбільш трагічної да-
тн в історії московсько - ко-
муністичного поневолення 
України а саме 40-річчя го-
лЬдової облоги України. Спе-
ціяльно зорганізований для 
цієї мети Український Гро-
мадський Комітет запляну-
вав відзначення цих роковин 
на неділю, 21 жовтня, у фор-
мі Жалобної ПротесталДйної 
Маніфестації, яка відбу-
деться о год. 2 по пол в Ар-
морі Гол (у Гумболт Парку). 
Учасники маніфестації збн-
раються цього ж дня в год. 
1. по пол. на площі шкоди 
Шопена і звідтіль зорганізо-
ваним походом з травспарен-
тами підуть до Арморі Гол, 
де відбудеться відповідно 

ВІЙНА НА БЛИЗЬКОМУ СХОДІ ПРИЙМАЄ ЗАГРОЗЛИВІ 
РОЗМІРИ; ЗСА ТА СССІ ЗАПОВІЛИ ПІДТРИМКУ 

ДЛЯ ВОЮЮЧИХ СТОРІН 

НАГОРОТТА ЗА ПТЇЇТРИМКУ 
СПРАВИ ВОЛІ 

ше розказав о. Мнх. Koxan– 1 підготована програма. 

У виданні НТШ появилася „Абетка 
з Історії України" Я. Паладія 

Ню Иорк„-СНТШ). - Як 
, ювілейне Видання Науково-

го, Т^ва ім. Шевченка, "в се-
ріі Української Літературної 
Бібліотеки том 10, вийшла з 
друку ,Абетіса з історії Ук-
раїяи" миотпя Ярослава Па-
ладія. Ця книжка великого 
фортйту (pjA 11 інчів) МІ-
стить на 75 -сторінках — 33 
ілюстрації-бужйй нашої абет-
ки, які у ітеггецькій формі 
подають лодіЬз українського 
життя - - з icyopii нашої Ба-

, тьіо^пини, Церкви і україн-
) ського побуту. До кожної 

ілюстрації дбдав Леонід Пол-
тава 12^гй стрічкову поезію, 
що передав аміст і настрій 
іліострації,'а^М. В. Зслик по-
яснпв ді ІліОЬгрвції — на ок-
ремих сторійках — ще й ан-
rjnUcwcoio мовою. 

.вартість І іінмовність Абе-
тки, дас це зазначуе у вступ-
иоМу слові ІІнхайло Остро-
веі)ха, основуоться на ясяо-
му і прйстуивому її вислові, 
а саме завдяки дібраній фор-
ІМІ, влучному, змістові, ри-
сункові і кольоритрві. Букви 
зображені в сильних вари-
саЯі 'Літерація сперта Ілюс-
тратявно на дереві, ;яке сво-
fio" простотою надасться на 

Ярослав Паладій 

живі і естетичні форми букв. 
Книжка видана на люксу-

совому папері, а ілюстрації 
- в сепія кольорі — ще кра-
ще підкреслюють П мнстець-
кнй вигляд. На внутрішніх 
картках обкладинки додана 
карта України. Загальну ре-
дакцію книжки в и к о н а в 
проф. д-р Василь Лев. Книж-
ку в твердій оправі (з золо-
тим витиском) в діні 15 дол., 
замовляти у мистця-автора 
на адресу: J. Paladij 35-40. 
34th Street, Aatoria, N. Y. 
11106. 

Москва. — Малі вигляди 
на скоре закінчення війни 
на Близькому Сході заста-
внли Советський Союз та 
З'єднані Стейти Америки ак-
тивніше втрутитися у події 
на цьому просторі, щоб не 
допустити до несподіваного 
перехилення СИЛ В ЦЮ, ЧИ ІЯ-
шу сторону. Таке втручуван-
ня СССР по боці арабських 
держав, а ЗСА по боці Ізра-
Ілю виявилося конечним ще 
й тому, що обидві воюючі 
сторони понесли В ПОЧЯТКО-
вих боях значні втрати і ло-
требують, поповнень у внря-
ді, амуніції тощо. Не менше 
важливою також є і пряма 
політична допомога. Нама-
гання президента Р. НІксона 
домовитися з Москвою щодо 
спільної акції на Близькому 
Сході не привели до ніяких 
позитивних результатів, що 
знайшло свій вислів у дек-
лярації совстського уряду 
,дати всю можливу допомо-
гу" в арабських змаганнях 
відвоювати від Ізраіля втра-
чені території в 1967 році. 
Таку декларацію советський 
уряд видав після кояферен-
ції з президентом Альжиру 
Г. Бумедівном, який прибув 
до Москви, щоб перевести 
переговори про совєтську ДО-
помогу для Сирії та Єгипту. 
В переговорах взяли участь 
Брежнєв, Подґорннй, Коси-
гія, міністер оборони мар-
шал Гречко та міністер за-
кордонних справ Громико. 
Склад совстських учасників 
виявляє, яку вагу СССР 
кладе на питання конфлік-
хх,”на Влизькому Сх^ді;^Соч 
у комунікаті, який появився 
після закінчення нарад со-
встських лідерів з альжирсь-
ким президентом, немає ні-
чого конкретного сказано 
щодо засягу та форми допо-
моги, то все таки сама вн-
разна заява з боку Москви 
про рішення дати всебічну 
допомогу, мас свою вимову. 
Очевидно, СССР почав nepe– 
силати потрібну допомогу 
Сирії і вгиптові ще до цієї 
наради, але про це нічого 
публічно не говорилося. За 
американськими інформація-
ни, СССР вже переслав по-
вітряною дорогою п о н а д 
4.000 тони виряду Сирії та 
Єгиптові тільки в перших 
днях війни. Тепер, очевидно, 
советське постачання відпо-
відно збільшиться. 

ЗСА почали постачання 
для Ізраіля 

Вашингтон. — Враховую-
чи ізраїльські втрати у боях 
та широко закроєну допомо-
гу з боку СССР для Сирії і 
Єгипту, Уряд ЗСА після дея-
кого проволікання остаТ6ч-
но рішився також зі свого 
боку поспішити з допомогою 
Ізраїлеві і поповнити втрати 
ізраїльських військ у виряді, 
летунстві і танках. Згідно з 
дорученням Уряду, до Ізра-
Іля почалася достава війсь-
кового виряду, включно з лі-
таками, повітряною дорогою 
з днем 15 жовтня і того ж 
дня ізраїльська армія одер-
жала перші достави матері-
ялів. Речник Державного де-
партаменту Роберт МекКлос-
кей відмовився подати док-
ладніші інформації про роз-
мірн американської допомо-
ги Ізраїлеві, але підтвердив, 
що достави включають літа-
кн типу Фантом Ф-4. 

На фронтах без суттєвих 
змін 

Тель Авів. — На сирійсь-
хому та єгипетському фрон-
ті, як повідомляє ізраїльське 
командування, продовжую-
ться бої, але ніякі суттєві 
зміни на фронтах не заісяу-
вали. Ізраїльським військам 
пощастило розбити іракську 
допоміжну дивізію силою 
12.000 вояків та яких 250 
танків, яка наспіла з допо-
могою сирійцям в районі Ґо-
лянського узгір'я. Сирійська 
армія ставить завзятий cHpo– 

тяв на підступах до Дама0- t 
ку на віддалі яких 20 миль 
від міста. Ізраїльське летуисі 
тво бомбардувало сирійські 
порти Лятакію та Тартус, зЙ 
стріливши в боях 5 снрійсь-
кях літаків. На єгипетсько^ 
му фронті Ізраїльтянам вдаД 
лося відбити дві спроби вги4 
петської армії прорвати ізра-
Ільські оборонні позиції. Го-
ловну ролю відограє на вгн-
петському фронті летунство, 
яке бомбить не ТІЛЬКИ СГИг. 
петські військові зосереджені 
ня на схід від Суезу, а й виМ 
ськові об'єкти в самому Єги-, 
пті. В часі налетів лошко4 
джено аеропорти Тайга, Ку 
тамія і Шуврахів на захід 
піядеиніїй-захід від Каїра 

Дамаск. — Сирійське ко--
мандування інформує, про 
те, що софійським військам' 
пощастило затримати нас-
туп ізраїльської армії та зав-
датя їй поважних втрат. В 
Дамаску публіка і закордон^ 
ні кореспонденти мали змогу 
оглядати. групу 35-ти ізра-
їльськнх полонених. захоп-
лених в боях 15 жовтня. Сп-
рійці оспорюють твердження 
ізраїльського командування, 
мовляв, ҐОЛянське узгір'я 
цілком звільнене від сирій-
ців. З оцінкою військової і 
політичної ситуації виступив 
енрійський президент Гафез 
аль-Ассада, який заповів 
арабську перемогу у війні з 
Ізраїлем. 

Каїро. — Єгипетське війсь-
кове командування лоінфор-
мувало, що після початкових 

совстська 
влада дозволила західнім 
,психіятрам,'які брали участь 

ЗАХІДНІ ПСИХІАТРИ ВІДВІДАЛИ ДВА 
С Ш Є Т Ш І ПСИХІАТРИЧНІ ЗАКЛАДИ 

'Москва. - За повідомлен- Столбоврй Грягореяко при 
нами кореспондента „НюІ”'”^ний у невеликій 
Иорк Таймс-у 

ниж 
де находиться чотири ліжка. 
Інститут ім. Сербського від-
відала група 13 пенхіятрів. 
Д-р Алфред Фрідман, прези-

у світовому психіатричному)дент Американської Психі-
з'їзді в Єрнвані 8-12 жовтня, 1 ятричної Лсоціяції, поінфор-
оглянути двасовстські закла- j мував, що совсгські психіят-
ди для умоівохворих, в тому ри подали відвідувачам су-
відомий Інститут психіятріїїмаричні дані про шість конт-І ІГять роїав тому, 1-го черпни 1968, тодішній лідер Pec– 
ім. Сербського в Москві, де І роверсІйних випадків, але на і публікапської меншости в Палаті Ргпрезеигантія і теие-
перебувало; ряд дисидентів 
на психіятричному обсліду-

основі цих даиих' і на основі - рішлій номінат на віцспрелидента З'^цпших С'тейтів Аме-
одноденної візити ве можна, І рикп Джералд Р. Форд одержав ІНевчснківгьку Грамоту 

ванні, як Жорес Медведєв, - заявив вія, поробити будь-і Волі за його постійну підтримку справи волі для всіх. 
Який тепер находиться в Ан-
глії, та Леонід Плющ, якого 
експерти цього Інституту ВН-
знали умрвохворим. Двох 
пенхіятрів мали змогу зуст-
рінутися з ген. Петром Гри-
горенком, який тепер нахо-
диться в закладі для умово-
хворих у місцевості Столбо-
вая, 35 миль на південний-
схід від Москви. Західні пси-
хіятри не могли обслідувати 
Грнгоренка, бо він відмовнв-
гл давати їм відповіді через 
офіційного перекладача. за-
явившн. що він погодиться 
тільки на такого переклада-
ча, якого порекомендує його 
дружина. З Григоренком зу-

які конкретні висновки. Зно- і Цю високу українську нагороду прийняв конгресмен Форд 
ву ж проф. Джон Вінг з після його виступу на бенкеті для відзначення 50-річчя 
Лондонського університету прс^олошення державної vj алежнести і сувереаиоаЩ 
заявив, що в його опінії со-1 Української Народної Реепублііаі, про що вгадано в рів-
встські психіятри дають ,,шн- і дакційному коментарі на другій сторінці в цьому числі, 
року" діягнозу схізофренії і! Па фото: Джералд Р. Форд (зліва) приймає Шевчеяків-
у висліді можуть зачислити ' ську Нагород,у Волі з р.лж президента Українського Koiit– 
до категорії умовохворих о- гресового Комітету Америки проф. Лева Добрянського тв 
сіб, яких в Англії психіятри 1 екзекутивного віцепрезидента Посипа Лнсоїюра. 
вважали б здоровими. І - . ^„^^^ .„^ .„ ' ^-. 

Як Інформують, COBCTCb– 
кігм психіятрам пощастило 
на світовому психіятричному 
з'їзді в Єривані не допустити 
до відкритої дискусії над 
практиками совстських псп-
^сіятрів у відношенні полі 

Англії, екзекутивний се!кре-
гар Світової Психіатричної 
АСОЦІАЦІЇ. Д-р Лайг заявив. 

СПІРО ЕГНЮ ПОЯСНЮЄ ПРИЧИНИ 
СВОЄЇ РЕЗИҐНАЦІЇ 

Вапшттг-он У лонеді- ведливпм супроти нього й в 
лок, 13-го жовтня. Сліро Т. той самий час вірним своєму 

тичлих вГязківГна що надія- j ̂ ю заяппв що пін згк?зпг- ^ 'жбовому приреченню. С 
лися західні психіятри. Оди 

стрічався д-р Деніс, Дайх:.д, рокям позитивом З'ЇЗДІ' С 
створення спеціяльного „етн- j 3"Дентові 

нуги „безумовне довір'я' чного комітету", який діяти 
ме в рямках Світової Асоці-1 американського народу до 

що його поінформовано про; ції Пенхіятрів і матиме з а і ^ ь о г о високого державного 
ге, що Грнгоренка недавно завдання розглядати обвину. І постУ- Виступаючи на теле-

успіхів єчипетська армія пе-4 перевезено з Черняховської вачення у неетичних, методах ( ученні та радіо, колнигшй 
реводнть' ^„консолідацію SHV "психіятричної лікарні, у шсій пенхіятрів" ІЙ Окремих краІ- j ” z S ^ ^ ^ ^ H S ^ ! ^ S . 
зицій" і тому на фронті від- панують нестерпні умови. У нах 
НОСІЮ СПОКІЙНО. ЗГІДНО 3 СГИ-
петськиии інформац і я м и, 
єгиптянам вдалося нанести 
ізраїльській армії чергової 
поразки і в деяких місцях 
захопити,нові терени, відки-
нувши іЗраїльтянТ Головна 
увага єгиптян.спрямована у 
напрямках трьох стратегіч-
них гірських лросмиків: Ш-
тла, Ель Гіді та Ель Хатмія. 
Від здобуття цих просмиків 
залежить дальший успіх у 
відвоюванні Синайс ь к о г о 
півострова. В боях 15 жовтня 
єгиптяни мали знищити 13 
ізраїльських танків та зістрі-
лити 9 літаків. 

Араби готові на перемир'я 

Каїро. — Західні диплома-
тичні кола в огняетській сто-
лнці інформують, що вони 
одержали -від єгипетського 
уряду повідомлення про го-
товість Єгипту і Сирії зак-
лючити перемир'я з Ьраїлем 
і припинити започатковані 
воєнні дії. Ця готовість обох 
єгипетських держав зумов-
лена вимогою до західніх 
держав гарантувати, що у 
висліді наступних мирних 
переговорів арабські держа-
ви одержать знову всі ці те-
риторії. що їх захопив Ізра-
Іль у війні 1967 року. Вістки 
про це були підтверджені в 
Дамаску та Аммані, столиці 
Йорданії. 

Джулннський, прощал ь н є 
словно о. протопресв. Ф. БІ- і 
лецькяй, а на закінчення! 
обидва проповідники обміня-
лнея поцілунками. 

Після молебня відбувся 
ПрОЦеСІЙНИЙ ПереХІД ДО НОВО-

В ЧИКАГО ВІДБУВСЯ Т0РЖЕСТ8ЕШШ 
ВХІД ДО НОВ03БУД0ВАНОГ0 СОБОРУ 

СВВ. ВОЛОДИМИРА Й ОЛЬГИ 
Чикаго (М. Д.). — CTBO– монтону, о. М. Старух з Міл 

рева тут у 1968 році укра-
їнська католицька парафія 
свв. Володимира й Ольги за 
5 років існування, при від-
даній праці і жертвенности 
Холо 1000 родин (3 500 па-
рафіян) розбудувала багато. 
гранне парафіяльне життя і 
побудувала свій власний ве-
личний храм Божий. 

На протязі першого свого 
п'ятиріччя парафія користу-
валася українським право-
славннм катедральннм собо-
ром св. Володимира. Перехід 
до власного храм^' відбувся 
в день свята Покрови Пресв. 
Богородиці в неділю, 14-го 
жовтня 1973 р. з участю ук-
раїнських католиц ь к ісх і 
православних священиків та 
вірних обох віровизнань. 

Вранці о год. 8-ій в право-
славному соборі св. Володи-
мира спільний благодарст-
венинй молебень відправили 
оо. дупшастнрі парафії свв. 
Володіглифа й Ольги — о. 
крилошанин П. Джулпнсь-
кий і парох о. М. Бгтртісь-
кий та гості: крилошанин о. 
Богдан Смик з Ютики, Н. 
И,, о .В. Тарнавеькнй з Ед-

винувачеяня проти нього та 
натякнуті, що люди, які свід-
чили проти нього, були СПО-
кушені обіцянка5т безкар-
ности від судового пересліду-
вання. Стгіро Егню був о5вн-
нувачений в одержанні хаба 
рів від інженерних фірм в 
заміну за контракти. Ці ха 

вілу, Н. Дж. та настоятель! барі він мав нИігго одержу 
православного собору прото- j ваги, ко;ш занимав пости го-
пресвітер о. Федір Болець- j ловного екзекутивного уря 
Kidi. Співав хор православ-1 довця балтиморського пові-
ного собору. Слово подяки 1 ту, гл-бернатора Мернленду 
виголосив о. крилошанин П. j та віцепре:шдента ЗСА. 

СФУЯШ відзначив у Детройті 25-річчя 
свого існування 

Детройт-Воррен (І. П.) —і залі православної церкви св 
У рямках світових ювілей-
них обходів Світової Федера-
ції Українських Жіночих Ор-
ганізацій відбудеться тут 
свято 25-річчя СФУЖО у 
днях 27-28 жовтня, 1973 р. 
У програмі є панель „Укра-
їнська жінка вчора й сього-
дні" з темами: а) Українсь-
кий жіночий рух до постан-
ня СФУЖО, б) Українська 
жіноча організація сьогодні 
та в) Роля молодого поко-
ління в жіночій організації 
Опісля буде дискусія. Па-
нель відбудеться в суботу, 
27-го жовтня о год. 7 :ЗО ве-
чоря, в залі церкви св. Ио-
сафата, Ворреи, Міч. Друго-
го дня в неділю 28-го жов-
ігня о год. '4-ій по полудні, в 

Покрови буде урочиста час 
тяна Ювілею з доп о в і д ю 
представниці Централі СФУ-
ЖО п-і Ірини Павликовської 
з Едмонтону, Канада і з бен-
кетом і мистецькою nporpa– 
мою. Свято влаштовує Юві-
ленний комітет, зложений з 
представниць Головної Уп-
рави СФУЖО і її 4-ох скла-
Дових організацій: Союзу У-
країнок Америки, Українсь-
кого Золотого Хреста, Об'сд-
нання Жінок ОЧСУ і Се-
стрицтва УПЦ. Очолює комі-
тет п-і Марія Квітковська, 
Заступниця голови СФУЖО. 
Під час свята уудуть від-
крнті дві виставки: жіночої 
преси 1 матеріялів СФУЖО 
та вишивок (спеція л ь н а 
збірка з Канади). 

збудованого 
собору свв. Володимира й 
Ольги. В поході з процесіями 
православного і католнцько-
го соборів йшло 2-500 учас-
ників, в тому парафіяльна 
молодь з хоругвою, всі МІСЦЄ-
ві й довколишні Осередки 
СУМА з прапорами і влас-
ною оркестрою, пластова мо-
лодь з прапором, українські 
комбатанти з прапорами, па-
рафіяльні організації з ко-

католицько г о і МОТпвів хотів 

иувяв з постл- віцепрезиден- Егню сказав, що Президент 
та ЗСА, щоб дати-?могу пре-' був ?айняв позіщію, що він, 

Ніксонові привер-j тобто Егню, мав право сам 
вирішити, що мас робити tB 
справі обвинувачень проти 
нього. Таким чином Егню 
заперечив вістки, що нібито 
президент Ніксон примусив 
його зрезигвувати. Ця заява 
колишнього віцепрезндента 
дуже різниться від заяв його 
дорадників, які далі твер-
дять, що Білий Дім такж 
примусив Егню зрезигнува-
тн. 

Егню назвав Джералда 
Фордл ..визначним" номіва-
гом ня пост віцепрезндента 
S закликав Конгрес і країну 
підтримати його. 

Не входячи в деталі всіх 
обвинувачень проти нього, 
пін заперечив їх і заявив," ще 
ці обвинувачення були трак-
товані пресою неначе б дока-
заяі факти. Егню закликав 
американську публіку й у-
ряд перевести реформу фі-
нансуваяня виборчих каипа-
ній, закінчити з нелегальяя-
ми продіставаннямн назовні 
інформацій про судові слід-
ства та покінчити з наду-
життями. зв'язаними з нада-
ваиням урядовігх контрактів. 

В кінні свопї залви Егню 
висловив думку, що Амерв-
ка настільки сильна, що пе-
ретриває й цю кпизу. 

Під час 19-тпхвнлш'ноп: 
виступу, Егню заявив, то 
минулого тижня ВІН ПОГО-
дився не оспорювати обвину-
вачення в тому, що не зголо-
енв на податкування деяких 
приходів, бо з патріотичних 

шуючу бурю' 
.заспокоїти бу-
, яка кружля-

ла довкруги нього та Білого 
Дому протягом останніх 2-
ох місяців. Він сказав, тс 
постановив зрезиґнувати, бо 
продовження судової posnpa– 
вн, яка тривала б Nricnti. або 
й роки, не вийшло б на ко-
ристь країни, а Америка те-
пер погреч^ус. віцепрозп;іен-
та, якісй мав би безумовне 
довір'я народу. Хоч його не 

В ГРУЗП 
ПРОДОВЖУЄТЬСЯ 

ЧПСТКА 
Газета ,.Заря Воетока", ор-

ругвами, вівтарська дружи- оспошовання о'винчтіячення 1 ган ЦК Комуністнчвоі партії 
на. духовенство, церковний ' що^ п о д а т к і В і с к а л а п Еґню. ^ Грузії, опублікувала інфор-
хор „Прометей , парафіяни і. д е я к і л ю д п xo:Kytb поясню і , г а ;п ї про чистку в міністегс-
гості. Впорядчиками під час; в а т „ я к п р и - . , н а „ н я д о „,,„„ т п і ^^„ , ,ц Грузинської ССР. 
походу були чл^ни^ місцевої j то ц е 5 у в - г і ^ „ засі-з, за до-! Згідно з цими'повідомлення. 

помогою якого можна було ч и усунено дотеперішнього 
дійти до порозуміння Й КОМ-

Станнці кол. Вояків І УД 
УНА. Під час походу напе-
міну оркестра СУМА під ке-
рівнігцтвом М. Голіяна гра-
ла, а хор з вірними співав ре-
лігійні пісні. На зарядження 
пароха польського латинсь-
кого костела, біля якого пе-
реходила процесія, ввесь час 
під час походу дзвон и л н 
дзвони, подібно як дзвонили 
вони також на православно-
.чу соборі св. Володимира і 
на сусідній словацькій церк-
ві. 

В соборі свв. Володимира 
й Ольги не могли вміститись 
усі учасники, кількість яких 
збільшилася до понад 3.000 
осіб. Церемонії і відправи з 
церкви для глядачів на зов-
ні передавалося 2-ма телеві-
зійними апаратами. 

В церкві, за благословен-
ням Владики Кир Ярослава 
Габра, відбулась спершу це-
ремонія посвячення престо 
ла, на якому покладено кн-
вот з антимісом,^щс; його пе-
редав Святитель собору Вла-

(Закінгення ^а crop. Ь-ііі) 

промісу з прокуратурою, а 
не признання до вини. 

Колишній віцепрезиде н Т 
хвалив президента Шксона 
за те, що старався бути enpa– 

мішетра юстиції і головного 
суддю Народного cjTxy Адж-
гарськоі aBTOHONniH округи! 
Додатково, пілий ряд суддів 
і судових службовців дістали 
попередження і нагани. 

У 80-РІЧЧЯ ..СВОБОДИ" 

ОРГАНІЗАЦІЙНА КАМПАНІЯ YHC 
1973 РОКУ 

РАНІШЕ ПРОГОЛОШЕНО , 3,002 
В ОСТАННІХ ДНЯХ ПРИЄДНАНО 41 
РАЗОМ ДОСІ ПРИЄДНАНО НОВИХ ЧЛЕНІВ 3.043 

В останніх днях надіслали до Головної Канцелярії 
іплікації нових членів наступні організатори і секретарі 
Відділів: 

Карло Кобіто (В. 121 ^ — 4. Дмитро Попадинець 
(В. 434) - 4, Осип Касюхннч (В. 468) - 4, Галина 
Гаврилюк (В. 170) - 3, Дарія бріховська (В. 353) - -
З, Данило Пищ (В. 458) - - 3, Роман Татарський (В. 
94) - 2. Іван Хома (В. 293) - 2, і Олександра Доль^ 
ницька (В. 434) — 2. По одній аплікації прислали 14 
секретарів та організаторів. 

Досі у жовтні придбано 87 нових членів. 
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бу карпатських українців 
створенням першого авто-
номного уряду країни. 

Незабутній 1938-ий рік — 
це рік найбільшої активіза-
ції українців Закарпаття у 
Зороіьбі за свої національ-

Джералд Р Форд, дотеперішній лідер Республікансі.- но . політичні права, ЯКИЙ 

Наїїменоваїиоі Віцеирезидеит 

виразно показав плоди дов-
голітиьої тихої, впертої, від-
даної праці народних пра-
ціпників. Це рік повної nepe– 
моги над обманом, і рік пов-
ної перемоги українства над 
усіми антинародними руха 
ми. Всі нитки українських 
національних здобутків на 

ни американські русинн-ук-
раіиці відчули внутрішніх 
потребу стати плече-в-плечс 
з карпатськими українцям! 
на ріднЦ землі до боротьбі, 
за народні права. Знову за-
горіло в їхніх серцях почут 
тя духової едности зі своїх: 
материком, знову відчулі 
ВОНИ В СВОЇХ СерЦЯХ СПІВВІД-
повідальність за долю все 
ще поневолених братів ш 
південь від Карпат. Об'сдна-
ні в Карпаторуському Союзі 
вже в квітні 1938 р. рішаютг 
вовн вислати делегацію д( 
Ужгороду, щоб там, на місці 

коі меншості! в Палаті Репрезентантів, G ще тільки кандн-
датом на нового віцепрезидента З'єднаних Стейтів Амерн-
кн, бо після найменування його на цей пост президентом 
Ніксоном, він ще — згідно із законом - - повинен бути оа-
твердженнй більшістю обидвох Палат Конгресу, Сенату і 
Палати Репрезеніантів.Але загально вважається і передба-
чзсться, що таке затвердження він здобуде та що саме цим 
президент Ніксон у великій мірі керувався, видвнгаючи 
його кандидатуру. 

Найменування Джералда Форда на вщепрезндентн Закарпатті зводилися в сто-
прийнято в країні по різному. З одного боку вндвигасться лиці, Ужгороді. Тому з г а д у 
і підкреслюється його довголітню службу в Конгресі та смо У жгород і тужимо за 
його дотеперішній ,.рекорд" тієї служби; яку характернзу- ; ;ним. 
вав консерватизм у його пропозиціях і в голосуванні, йо- jg назріванні буревіїв вій-
го відданість своїй Республіканській партії, його підтрнм-
ку оборонних зусиль Америки та ряд інших добрих прнк-
мег, що здобули йому повагу і пошану серед законодав-
ців обидвох ЕЄЛИКИХ партій. З другого ж боку згадується 
про його виключно законодавчий досвід, але повну від-
сутність в нього будь-якої екзекутивної практики. Очевнд-
но. що його індивідуальність розглядається завжди з дум-
кою, що в обставинах він міг би одного дня зайняти пост 
президента країни, як це аже бувало в історії та^як персд-
бачас Конституція. 

В Конгресі немає репр.лентаятів українського роду, 
але якщо б такі були, ми рекомендували б їм голосувати' 
за кандидатурою Джералда Р . Форда, мавши на увазі ще 
й зоріентоваяісгь в совстському комплексі і його колишній 
мужній виступ в обороні окремішносгн української нації, 
що він вчинив у відомому листі до тодішнього державного 
секретаря Діиа Раска, оспорюючи його твердження щодо 
,,історичної приналежности" України до російської імперії. І о гати до боротьби за авто 

Історичним документом залишиться назавжди пам'ят- 1 номну державність. Делеги' 
ний виступ тодішнього вже лідера республіканської мен-j ція цього Союзу, у склад 
шости в Палаті Репрезентантів, конгресмена Джералда Р . Івана Поппа, як голови, о 
Форд я на українському бенкеті у Вашингтоні 1-го червня j Иоанна Янчншина та д-р: 
1968-го року, влаштованому Українським Конгресовим j Олексія Геровського, прибу 
Комітетом Америки для відзначення 50-річчя з дня nporo– j ла до Ужгороду 12-го трав 
лошення державної незалежносте і сувереняости Українсь. j ня 1938 p., щоб пбсередни 
кої Народної Республіки. Ствердивши, що українці згад- І чати поміж українською п 
кою про колишню волю, опісля заперечену, вчинили доб- і москвофільською яароднн 
ру прислугу для цієї волі, конгресмен Форд заіиликав усіх і ми радами для створеянг 
американців знову потвердити свою відданість духові Дек- і спільното фронту в”боротьб 
лярації Незалежності! та працювати для його здійснення і з чеськими централістами. 
в усьому світі. Повний текст' його тодішньої промови буде 
передрукований, як історичний документ, в черговому ви-
данні англомовного „Українського Тижневика' ' . При наго-
ді тодішнього виступу та за Його постійну підтримку cnpa– j з17арпаття,"на"чолі з о' ЕиТ 
ви волі і визволення, конгресмен Джералд Р. Форд був л і я н о м Невицьким Юркон 
відзначений Шевченківськрю Нагородою Волі, яку він з Г а б о д о Ю і дк секретарем те 
гордістю прийняв. Т р е ^ Подіватись, що він тямитиме j В а с и л е м Беньом, діючим го-
про неї також і на високому пості віцепрезидента З'сдяа- Л О В О Ю і і н ж Андрієм Костем 
них Стейтів Америки. j фінансовим секретарем, і ін 

; —-рг? , Вже на початку вересні: 

Советеька вимога до н с к і я т р і в і ЩІЇШШЩМ 
Враховуючи дуже негативний для Совстського Союзу j Габоди й Миколи Беня, при-

відгук у світі на факти приміщування совєтських політич-; була до Ужгороду, щоб дрк-
ннх в'язнів у "закладах для умовохворих,. уряд СССР до-1 ласти і-'своїх' зусиль у бо-
ручив ісовсгським психіятрам поробити всі можливі заходи, і ротьбі за автономну держав-
щоб опрокинути ці незаперечні і стверджені факти. Як іність карпатських" украшців 
відомо, вже давніше совстська преса публікувала „заяви" j Цей Комітет, який пізніше 
совєтських психіатрів, які заперечували факти викорнсю- і змінив назву на Комітет Обо-
вування закладів для умовохворих у боротьбі з дискден- j рони Карпатської України 
тами. В серпні появився в ,.Известиях" текст „розмови" ; видав цінну брошуру п. н. 
зі заступником директора Інституту психіатрії Академії ме- і „Пізнай Правду"--пера тоді-
дичних наук СССР проф. Р. А. Наджарова, який того роду і шнього пароха Міннеаполі-
тверджеиня окреслював як „провокаційну антнсовсіську j су, а пізніше піттсбурзького 
кампанію", вимагаючи від Світової асоціації психіатрів, і єпископа Данила Іванча. 
щоб вона „відмежувалася від клеветників - антисовсгчи- j ц а Ш Л Я Х у д о повної кон-
ків". ' ! солідації всіх українських 

У зв 'язку з Міжнародним зТздом пснхіятрів у Єрива- J національно - політичних і 
ні, Вірменія, 8-12 жовтня ц. p., совєтські пснхіятри вис- j культурних сил Закарпаття 
тупили з пропозицією розглянути питання про насильне j одним із найкращих виявів 
приміщування здорових осіб у совєтських закладах для і було видавання щоденника 
умовохворих. З цією метою вони запропонували скликати ! „Нова Свобода", який почав 

Національно свідома вітк: 
американських русинів.. зор-
ганізувала Комітет Обороні 

У найбільшому розтати 
боротьби в Карпатській Ук-
раїні, від 14-го вересня 1938 
р. відповідальним редакто-
ром був відомий політик і 
борець за національні пра-
ва — Федір Ревай, який у 
січні 1939 р. уже в Хусті 
очолив Українське Націо-
нальне Об'єднання, коалі-
цінну партію в Карпатській 
Україні, й від 26-го січня 
1939 р. відповідальним ре-
дактором був Василь Ґрен-
джа-Донський. „Нова Сво-
5ода" об'єднувала всіх ак-
гивних національно - полі-
гичннх і культурних діячів 
країни, тому в редакції спів-
лрацювали в різному часі й 
на різних постах предстйв-
.шки всіх політичних течій, 
іід найзавзятішого націона-
ліста Івана Рогача до — со-
ііял - демократичного діяча 
^пнрндона Довгаля. „Нова 
Свобода" була не тільки 
-асобом інформації. Була 
юна в першу чергу чинни-
лом мобілізації широких на-
юдних мас. Як писав Іван 
?огач у першому числі, зав-
іанням „Нової Свободи" б у 
ю „боротися щиро за здо-
Іуття наших прав на прадід-
ІІЙ землі", а девізою „Щира 
л у ж б а для народу". ,Діова 
Свобода" виконала своє зав-
іання. Стоялс вона на служ-
ji народу до кінця, аж до за-
ріксування тексту ггроголо-
нення державної самосгій-
юстн Карпатської України 
ірем'сром А. Волошином 14-. 
х) березня 1939 р. у Хусгі. 
7весь час Федір Ревай був 
іОДВИЖНИКОМ появи ЩОДЄН-
іика. 

Хле повернімо до незабут-
ього 1938 р. 3:ігальнооб'сд-

іуючим центром карпйтсь-
.нх українців усіх політич-
:ігх переконань була Перша 
'уська - Українська Цент-
іальна Нархідна Рада, на 

,,юлі з о. А. Волошинок. і-
д-ром Миколою Долинаєм, 
:екрегарем. Заступниками 
-олови були д-р Михайло 
Зращайко та Юліян Ревай. 

консолідації українці Закар-
паття пішли до виборів міс-
цевого самоврядування Ів ' го 
червня 1088 p., в HIJHX укра-
їнські кандидати здобули 
перемогу в 61 містеч,шх і 
селах Країни. ; 

Дня 4-го вересня 1938 р. 
голова ГО-УіІНРади, о. А. 
Волошин, на політичному 
Конгресі з участю 1,100 де-
легатів, заявив: „До полі-
тичної боротьби маємо іти 
організованим фронтом. На-
ша програма ясна і чесна". 
Конгрес вирішив вислати 
делегаїіію на чолі з о. Д. Во-
лошином та членами її Ю. 
Реваєм, С. Клочураком, о. 
Дмитром Поповичем, М. По-
поаичем, д-ром С. Росохою, 
Юліяяом Гуснаєм, Василем 
Приймаком, Василем Свере-
няком та І. Чобавом до Пра-
ги, яка 7-го вересня була 
прийнята прем'єром Міланом 
Годжою і переговорювала в 
справі авгономії. Ц я делеґа-
ція підготовила грунт до 
дальшої дії. 

Відмова автиномії чеським 
урядом немов би з причини 
розбиття політичних СИЛ 
З а к а рпаття спонукала в 
критичний час представни-
ків обох народних рад шука-
тн шляхів у боротьбі за на-
родні права. Щ е в 1935 р. 
проф. Августин Штефан у 
статті „Модус вівенді'' гово-
рнв про потребу такої спів-
праці, бо „ті, які нині нази-
вають себе „русскямн", ско-
ріше чи пізніше будуть в ук-
раїнському таборі". Пр"йя-
шов слушний час, і 31-го 
травня 1938 р. представники 
Української Ради в особах 
Юліяна Ревая, Юлія та Ми-
хайла Бращайків 1 Степана 
Клочурака ввійшли в nepe– 
говори з п р є дставниками 
,.Русскої" Ради пп. Броді-
см, Пєщаком, Фелдешієм і 
Жидовським. Започатковані 
т у контакти завершилися 
7-го жовтня ловним nopoay– 
мінням відбути 'чері”ового 
дня спільну конференцію в 
канцелярії губернатора Кон-
станті:на Грабаря, на якому 
8-го жовтня 193^8 р. спільни-

L Дробот 

„СССР гратиме 
першу скрипку, 

ГОЛОСИ : 

троф. А. Штефан, Степан^ 

Совстський місячник ,,Mc– 
ждународная ЯСізнь'' у стат-
ті заявляє, що СССР мирним 
способом осягне першенство 
у світі, а ЗСА, я к провідник 
у кагііталісщчяому світі, му' 
сітямуть ндоволятися тим, 
що гтлтнмуті^друтускриттку. 
Автори тієї стазвй, А^. Коко-
шія і А н а іоігій Ґрбмико 
(син міністра закордонних 
справ Авдрея Ггюмяко) до-
водять, що сила 'ЗСА піду-
падає та що більша війна з 
СССР, або яаіЙть безпосе-
ріднс військове встрявання 
ЗСА до справ інших держав, 
є неправдоподібне. 

Тому, що участь ЗСА у 
світовій промисловій продук-
ції і закордонній торгівлі 
підупадає, ЗСА нездужають 
на дефіцити, повторні де-
вальвації долара та чимраз 
більшу нестачу пального. 
Автори вірять; що тому Ва-
шинґгон мусітнме погамува-
ти свої амбіції бути лровід-
ною світовою потугою в 
найближчому десятилітті.. 
Вже й тепер, твердять авто-
ри, ЗСА починають ступати 
лагідніше. Як доказ яаво-
дять вони те, що ЗСА покла-
дають більшу надію на дип-
лоМатію й торгівлю, ніж .на 
мілітарну силу. Вплив мілі-
тарних чинників ЗСА ліду,-. 
падає. 

Хоч ЗСА й далі будуть 
підтримувати проамерйкая-
ські уряди в усьому світі, 
безпосередню інтервенцію 
воєнними засобами, або такі 
погрози заступили ЗСА 
менш зам ітним^І менш ко-
штовннми засобами. Тому, 
що зменшилися впливи, які 
в цій ділянці відґравалй мі-
літарні чинники, днплома-
тія, яка полягала головно на 
погрозах застосування мілі-
тарної сили, стала відспіва-
ною піснею Й пег)ейшда, н,а, 
дипломатію на вершщнаЬс. 

h ' '"- Н і! 

клад о проводу входили^ ми зусиллями створено пер-
шнй автономний , уряд у 

Клочурак, д-р Степан Роф-^складі^ .Андрія. Врадія, , . як 
прем'єра, та Еідмунда Бачин" 
ського, Юліяна Ревая, о. Ав-

Ча та ряд інших чолових ді-
:тчів. ПР-УНЦРада буЛа 
творена на ВсенароднЬму 1 густина Волошина, Івана 

донгресі в Хусті 21-го січня Пєщака та Степана Фенцика 
919 p., який проголоЬп'вІ— міністрів автономної Під-

і'єднання Закарпаття з У!н-1 карпатської Русн. Це ріщен-
:раїнською Державою. Вона і ня передало До затвердя^ен-
5ерегла. „як зіниці в оці' ня празькому, урядові на;Ч0-
іиандату, даного їй Bc^ifa'– j лі в ген. яМй Сіровим. 

, З АПОРОЖДЯ ЗА 
ДУНАЄМГ 

Прочитавши в „Свободі" 
(ч. 180 з 28 вересня ц . р . ) 
статтю п. В. Чапленка про 
виставу „Запорожця за Ду-
наєм" в Ірвінггоні, х6чу .ло-
ділитися з читачами кілько-
ма.думками з цього приво-
ДУ. 

В досить цінну і цікаву 
історію виникнення оперн 
„Запорожець за Дунаєм" п. 
В. Чапленко додав одне по-
рівняння, яке поменшує за-
гальне вражения від статті. 

Порівнювати „Кобзаря" Та-
рася Шевченка із „Запорож-
цем за Дунаєм" — річ занад-
то , смілива і неоправдана. 
„Кобзар" розбудив в уираїн-
ському народі національну 
свідомість і закликав до бо-
ротьби за волю-долю нашого 
народу. І на закЛіис його 
наш нарід в його наступних 
поколіннях створив свою 
власну" незалежну державу, 
яка неминуче відновиться пі-
сля упадку окупаційного мо-
сковсько . большевицького 
режиму. А „Запорожець за 
Дунаєм", ПОМИНАЮЧІ!,! його 
фолкльорну вартість,Тіерек-
ликасться сьогодні своїм 
змістом із закликами „Комі-
тету за повернення иа роді-
ну". - J 

„Запорожець за Дунаєм" 
створений на основі історич-
них подій, висловлений в 
милозвучній, ,сантименталь-
ній музичній формі, і дай 
йому Боже, ще довгі роки 
чарувати нас і навіть чу.-
жинців. 

Але при чому тут „Коб-
зар"? 

На жаль, мені не довелося 
слухати і бачити „Запорож-
ця за Дунаєм' ' у виконанні 
нюйоркського оперового ан-
самблю і тому не забираю 
голосу щодо його постави і 
виконавців. Але мене врази-
ла зневажлива згадка п. В.. 
Чапленка про „фігуру" на-
шої славної, тепер уже 1 по-
кіііної Марії Іванівни Литви-
ненко . 'Вольгемут. 

Почавши сценічну діяль-
ність ще в театрі Садове ько-
го, вона сталь одною із най-

ніхто, захоплений П голосом 
і грою, не критикував її „фі-
гурн", як це вробив" п. Чап-
ленко. 'и^ ' ; 

Щождо Ьгіери „Запоро-
жець за Дунаєм", то, ца мою 
думну, в ролі бдар'ки 'іховин-
на виступати досить дебела 
молодиця. Інакше був би не-
опра вданий страх Івана Ка-
рася перед своєю жінкою, 
навіть і без мак'езгона. 

Шануймо сЕодк' видатних 
мистшв, своїх," нГ а У' конців, 
СВ0ЇХ- громадських ДІичіВ, а 
тоді може колись і нас по-
шанують за нашу працю". 

Ол, Йеділько 
Ню Иорк J ' 4 . 

ЯОД'1 

заселені Судети Німеччині. 

виходити в Ужгороді 15-го 
червня 1938 р. замість дото-
гочасного тижневика „Сво-
бода", органу Христишіської 

і 

r i i i r T n T i r i t i r t t t T t T T t t t n t t r n t H T ' t f i r i . T t 

Зенон Пе.іенськші 

и 

і ІІЕРКД ДРУГИМ СІІВУ 

'ТТТТТТТТТТТТТІТТ1 

спеціяльну конференцію у Московському психіятрнчному 
інституті ім. Сербського, на якій це питання було б обмір-
коване. Пропонована конференція мала б мати неофіцій-
ний характер, на базі добровільної участи занітересованнх. 

Хоч на перший погляд може видаватися дивним, що 
самі совєтські.пснхіятри виступили з пропозицією розгля-
нутн закиди щодо нелегального використовування советсь-
кою владою психіятричпих лікарень, то насправді цю про-

,познці.о треба вважати, як зручний тактичний маневр не 
допустити до розгляду" цього питання на самому з'їзді. 
Совєтські чинники, які такий маневр запл.тнувалн, зробн-
ли це в переконанні, що в цей спосіб їм вдасться дразлн-
ву для СССР проблему зняти з порядку нарад світового 
психіатричного з'їзлу, передавши її формально на розгляд 
спеціальної комісії, яка у пізнішому реченці відбуде свої 
наради вже в Москві. Очевидно, що з совстського боку на-
діялнея, що в Москві можна буде справу або затушувати, 
або таки добитися, щоб пснхіятри винесли позитивну для 
СССР резолюцію. 

Щоб створити відповідний форум для розгляду закн-
дів у надужитті пенхіятрії, Світова асоціація покликала 
Міжнародну комісію для розгляду етичних питань. зв'я- ; Другий Конгрес СКВУ ма-
заних з психіятрісю. Треба припускати, що власне ця нова : тнме всі підстави поважно 
Міжнародна комісія розгляне закиди про приміщування застановитися та винести 
ПОЛІТИЧНИХ В'ЯЗНІВ У СОВЄТСЬКИХ ПСИХІЯТріІЧННХ ЛІКарНЯХ. ВІДПОВІДНІ ПОСТаНОВН CTOC0B-

” - но дальшого становища, oco– 
бнетої безпеки, однак голов-
не свободи політичної opra– 
нізованости та вільного вис-

і лову думки і науки україн-
1 ців у Федеративній Республі-
і ці Німеччини. Ні на хвилину 

.родинм Конгресом „застуца-
,.іатн угорських Русинів усе 
І всюди, де цього буде пот-
Ірібно, перед усіми народа-
МИ, І ЗробіГГИ ВСЄ, ЩО К0ЖНО-
Гіасно буде потрібно в інте-
Іресі руського народу". Внко-
куючи цей мандат, ПР-
УЦНРада боролася за рея-
лізацію автономії в Карпат-
ській Україні від самого 'rro– 
чатку чеського режиму, тоб-
го від 1919 р. Д н я 29-го 
травня 1938 р. ПРУ Народ-
ра Рада поставила свої до-
Магання про введення авто-
номії гостро, і від того часу 
Не переставала боротися аж 
до створення першого arm– 

Справу автономії Карпат-
ської України належить 
трактувати цілковито неза-
лежно від тогочасних подій 

мом Едвардй Бенеша, який 
зрезнгвував 5-го жовтня 
1938 на користь ген. Яна Ci–! 
рового. Дня 6-го жовтня сло-
ваки проголосили створення 
автономного уряду з о. Йо-
зефом Тісом на чолі, У тій 
ситуації для збереження са-
мого існування Чехо - Сло-
ваччини, як держави, ген. 
Ян Сіровий у ролі президен-
та республіки проголосив 

ренція, на якій Адольф Гіт-
лер, Беніто Муссоліні, Не-
внлл Чемберлен й Едвард 
ДалавДв вирішили ВІДДАТИ j популярніших не т ільки в 

Україну а л е й т цілому Со-
Це потрясло чеським 'режй- вєтському Союзі ' співачок-

номного уряду на початку j 29 та 30-го вересня 1938 р. 
жовтня 1938 року. В дусі і т. зв. Мюнхенська Ковфе-
шшяяішщшаяшйтяттшашшшшшштшлт^тштштштттшштттшшштшшшштттштшшмщ 

навколо Чехо - Словаччини, j перетворення дотепер зцент 
Своє вістря проти Чехо-Сло- j ралізованої країни на феде-
ваччнни скерували ревізіоні- (рацію чехів, словаків і кар-
стичні мадярські імперіяліс-1 патських українців. Отже, 
ти, Яким всеціло допомагали цдлях до здійснення автояо-
поляки й італійці. Щ е від ; М І Ї Карпатської України був 
1920-их pp. вели мадярн pe– j ^ р о ш е н и й . 
візіоністичну політику на ! ц0 дводенних переговорах 
міжнародному полі, зокрема 
сконцентровану на поворот 
Карпатської України, Сло-
ваччини та Семигороду до 
Мадярщинн. На пропозицію 
президента Френклина Д. 
Рузвелта відбулася в днях 

у Празі номінатів на мініст-
рів автономного уряду Під-
карпатської Руси з ген. Я-
ном Сіровим, 11-го жовтня 
1938 р. заприсяжено уряд на 
чолі з Андрієм Бродієм, а че-
ргового дня 12 жовтня 1938 
р. о 3-ій год. по полудні,4 цей 

(Закінчення на стор. 3-ій) 

актрис. І любили її мільйони 
її прихильників не за ЇЇ „фІ-
гуру", але за її чарівний го-
лос і п чудову гру на сцені, 
що викликала завжди енту-
зіястичні оплески глядачів. 

Не ' за її' „фігуру", а за' її 
надзвичайну попул:ярнІсть 
артистки, що завжди висту-
пала На всіх сценах СССР 
лише як українська співач-
ка-артистка, не могли мос-
ковські „цінителі мистецтва" 
замовчати її національне по-
ходження і відзначити її 
„високим" і „ з а с л у ж е н и м " 
званням „народної артистки 
СССР". 

Мені припала честь не раз 
виступати з Марією Литвн-
ненко - Вольгемут в бага-
тьох оперових виставах, зо-
крема в „Запорожці за Ду-
наєм", коли вона захоплю-
вала своїм голосом і грою не 
тільки глядачів, але й усіх 
учасників вистави. Коли во-
на виконувала ролю Лізи У 
„Виновій кралі", напевно 

„НАРІД А В Д ДП?АВО 
З Н А Ї И Г 

Зовсім слутцнр.;, Редакція 
„Свободи" домотається від 
редакції тижневика „Новий 
Ш л я х " виявити^ "джерело, з 
якого гівдакцуі.. „Н. Ш . " 
одержала фальшивого лис-
та, що щбито буд висланий 
з УККА, до Управи Катедр 
Українознавства в Гарварді. 

По моєму, цього роду пуб-
л і к а ф я ^ариттдна і хто зата-
юв обманців, бере на себе 
за це втдгібвідальність перед 
народом, іцо має право зна-
ти правду. Але нарід хотів 
би знати також, хто такого 
^іист^ , з членів Екзекугиви 
УККА пропонував, як це 1н-
^ю^мувв^іа „Свобода", бо 
в с я ' ц я афера з цього поча-
лась; : . 

Дня 7-го жовтня був як-
раз з римейн' УККА в МІИИЄ-
anojrJcl п; Володимир ЬІазур, 
і коли я Іірго просив, іцоб 
він, як о^нн з. віцепрезиден-
тів УККА, сказав нам, хто 
такий текст листа пропону-
вав, то він ,ск,азав: „питайте 
пава Лисогора". 

Слгодіваюся, що „Свобода" 
жадних таємниць з цього ро-
бити не буде. іДа. мою дум-
ку Ежз^кутива ; УККА не^ю-
НИЙйк "ПІД ТИСКАМ ЯКОГОИЄ-
будь .політичного угрупован-
ня анґажуватіїсь в справах 
науки, бо це оправа науко-
вих установ, а, це, що пише 
„Н. Ш.11,. моил^в, нарід хви-
л юєтьсл,, не є згідне з npaa– 
ДОІОІ 4Jo; загал задоволеанй, 
що доаерщеврі^аке діло, лір-
ди дади ,J щ е дадуть, бо ,в 
народі є ще здировий глузд, 
а найкращий-доказ на це те, 
що, мимо всяких зловісних 
norpjjocflK, один гтюмадянИн 
останньо п о М t Р твував 
100.000 долярів на ці студії. 

П. С 'Якрав , як кінчив цьо-
го листа, дістав „Свободу і 
читаю про становище ГУ 
ООЧСУ ДО український о т у 
дій в Гарварді. Дивує мене, 
чому організація пропихає 
свої ухвали і заяви черев 
УККА^ Вона мас свою пресу 
і є незалежного органіааці-
сю. А втім, яке її відношення 
до науки в університеті? 

Богдан Гупал 
МіннеапоЛіс 1 Г , 

ЇІсгуНайте 
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т сягнене з Брандтои про по-1 становитись, чи не перенес-
,ц ступову ліквідацію (протя- ' ти б— зокрема українські 

гом двох років) вільних ра-1 наукові установи — з ФРН, 
діостаяцій — „Радіо Свобо- j скажемо, до Англії. Там во-

(2) 
Co встсько-захі дньоні мецькі-

взаємшіи 

На СНВУ приїде 25 делегатів 
з Аргентини 

тралі „Просвіти'' Богдан Ка-Буснос Айрес (М.Д.) -Ц З 
Буенос Айресу виїжджає 25 
осіб делегації на Другий Сві-
тознй -Конгрес Вільних Ук-
раїнців, що в перших днях 
листопада відбудеться в То-
ронті, Канада. Очолюють де-
легацію новообраний голова 
Української Центральної Ре-
презентації Василь Косюк, 
місто-голова Головної Ради 
Осип Галатьо та голова Цен-

чор, — а делегати засгупа- і ми не повинні забувати,' що 
тимуть всі суспільно-громад-' Західня Німеччина уклала в 
ські, жіночі і молодечі opra– 
нізації в Аргентині, Делеґа-

Москві 12 серпня 1970 р. до-
гбвір про т. зв. „зречення з 

ція виїзджас літаком компа- ; ужиття сили" та „норі!аліза-
нії „Аеролініяс Арґентінас" j цію" в стосунках між СССР^ 
в суботу 26-го жовтня через ; та ФРН. Цей договір Бундес 
НЮ Иорк і до Торонта прн-
буде в суботу 27-го жовтня 
в пополудневих годинах, щоб 
мати змогу увійти в контакт 
з комісіями СКВУ. 

таґ у Бонні гжтафікував 17 
травня 1972 р. Уряд розпо-
чав т. зв. нову .,східню пол!-
ткку". Нічого „нового" в цій 
політиці немає. Йдеться про 

отару як світ історію: с т з -
Працю Німеччини з Роси ю 
для обопільних, нерідко то-
їоясннх інтересів. Це с лінія 
пруських королів, лінія Btc– 
Марка. пізніше лінія німсць-
кої т. зв. ,,Ваймарської" pec– 
публікн, нарешті, коли на те 
Пішло, також лінія нацигт-
гької Німеччини, як вона ви-
словилася в пакті Ріббент-
Ьопа-Молотова 23 серпня 19-
р9 р. Цим пактом фактично 
було розпочато 2-гу Світову 
війну. Значною мірою на лі-
нії цієї традиційної політики 
Леонід Брежнєв побував 18-
!22 травня 1973 р. з „великого 
Візитою" у Бонні. 

Українські установи у ФРН 
під загрозою 

Одним із перших каслідків-
Ьеребувайня Л. Фрежнсвя у 
Бонні було домбзлення ДО-

да" і „Радіо Вільна Европа". 
Від деякого часу уряд Бран-
дта-Ліеля значно скоротив, 
або взагалі припинив аж 
надто уже скромні дотації, 
що їх досі надавав деяким 
українським культурним, на-
уковим та добродійним уста-
новам. Можна поважно при-
пускатн, що під дальшим на-
тиском з Москви також реш-
та цих субвенцій може бути 
скреслена. Наскільки автор 
статті зачуває, наприклад. 
ректор Українського Вільно-
го Університету робить собі 
немалі турботи - як зможе 
Керовану ним установу збе-
регги і забезпечити. 

До Аитліі 

Абсолютно не треба внк-
лючатн можливості, ЩО ВСЯ-
кі українські установи змо-
жуть одного дня в Західній 
Німеччині взагалі заборони-
ти. 

Велику охорону для нсит-
тя українців та їх установ 
ст^вИбвить в^е'"сьогодні Ук-
раїнська Католицька Церк-
sa . А проте, fl Конгрес СК-
ВУ повинен бн поважно за-

нн були б безпечніші і МЄН-
ще під перманентною за-
ГрОЗОЮ. Б у Л О б Д е ш е в о ПОТ-
рактувати яовищі виводи, 
мовляв, автор „ширить пані-
ку". Далеко дотого. Автор 
статті пережив і тямить, як у 
Празі, із-за непередбачливо-
сти українців був ліквідова-
кий „Музей визвольної боро-
тьбн' 'Західньої України, зо-
крема з доби війни за Галн-
чину з поляками. 

Недоліки інформаційної 
політики 

Перед U Конгресом СКВУ 
стоятиме ще,,?Ькож питанйя, 
чи вже скажемо радше за-
недбання елементарноі ваги: 
недоліки інформації про ук-
раїнські справи так само в 
стосунку до чужинців, я к і 
до власної вільної українсь-
кої спільноти. Хоч увесь цей 
комплекс був предметом ро-
згляду І Конгресу СКВУ, 
хоч і було винесено низку 
с^осойних посмиов, протя-
гом минулих ;4гг1стьох років 
стхраиа ійхр^ржіції світу и р о 
Україну', а тамояс стірАва на-
діЙяоі інформації й самих 

вільних українців про дійс-
ність в Україні не надто по-
ліпшилась. У вільній укра-
щській пресі щораз менше 
справжніх совстознавців, зо-
крема стосовно проблем Ук-
раїни, як і черпали б свої віс-
ті 1 дані безпосередньо із сту-
дій доступних совєтських 
джерел (а довідатись можна 
всетаки Чимало)', а не з дру-
гої руки, слідом за даними і 
стосгереженнями иужянець-
кнх інформаційних медіїв. 
Якщо йдеться; про світ нау-
кн, .то інколи виникає вра-
жйнНя, неначе б Л)ія неї жи-
ва, теперішня Україйа взага-
лі не існувала. Найспряятли-
віше становище ще в галузі 
літератури й історії; але npo– 
сто таки катастрофальне в 
галузях економіки і соціоло-
гії. 

їпфорлгувалня чужянтцв 

Безумовно: інформування 
чужинців - справа складна 
і важка. Навіть при максн-
мальннх зусиллях з боку ук-
раїнців та при подачі абсо-
лютио надійних матеріялів, 
мало що до чужинецьких ме-
діш' проникає, зокрема до ра-
дІо. і т^лейачевня. Щодо уц-
рашськйх ВИЗВОЛЬНИХ справ 
Серед чужинців панує, крім 

засадяичої непоінформозано-
сти, ще чимало уИереджен-
ня,навіть зрвеуеости. Крім 
того-пЬдача.лнфоркацій з.бо-
ку чужиіщів 'с не рал просто 
інфляційна. Наприклад , в 
самому тільки Мюнхені (як 
автора статті ^ у л б д о к у и е н -
тадьно виформовано)' Діє по-
над 60 ,діресових ' референ-
тур" різких емігриаггських 
Політичних організацій. -

Однаїі ці труднощі не му-
сіли б" відстрашувати. Якщо 
якісь інформації і не пронн-
кають на передові, а чи й за-
дні ітгальти газет, то ц? не 
означає; що вони цілком „не-
ДійовІ". Чимало дечого ЗДЛИ-
ігіасться в пам^яті р е а к ц і й . 
Невикористана публічно їн-
форйація мас нерідко при-
найіюі р и м у ю ч у , с и л у ; ро-
8йть редакторів уважними й 
овережиими щодо сутірот^ив-
ЯнХ; аінтиукраїнських Інфор-
мацій. 

Иевистачальні заходи 

Поява англомовних д6дат-
ків до україяськиА щодеини-
ків І тижневиків на амерн-
канськоку КОНТИНЄЇТЙ дале-
ко не іюзв'йзує сярави. Ці 
додатки Дбходять т Ш к И до 
українських Ч^та^чів. Як "су-
(Закіичеввд на ctop 8-Ш). 



Ч. 192 , 

(Закінчення si сюр. S k i ) 

воро дехто й не оцінює те не 
крнтикус англомовний „Юк-
раінісн Квортерли", що ви-
ХОДЙТЬ у Ню Иорку під ре-
даі-уванням д-ра Володнми-
ра Душника, журнал безу-
мовно в кращий, ніж його 
(не знати чому) кепська опі-
нія. Останнього часу він по-
дає стислу хроніку подій в 
Україні і діаспорі, а головне 
— інфоркацію про доступні 
для англомовних читачів 
книжкові і' журнальні появи, 
що стосухліся справ Украї-
ня. - н 

Невдатні спроби 

На І Конгресі СКВУ icay– 
валд свідомість потреби по-
щиритя і поглибити ДОТЄПЄ-
рішню базу інформації так 
для чужинців, як і українців. 
Чимало труду завдав собі у 
цій спразі''із pp. 1969 і 1970 
д-р Михайло Сосновськнй, 
того часУ'в'кзк. директор Се-
кретаріятуі'СКВУ. Були ви-
роблені пляни видавати Ін-
формаційняй Бюлетень Сек-

ретаріяту СКВУ англійсь-
кою, німецькою 4 французів 
кою мовами з метою обслуг 
говування чужинців. Були 
вироблені також лляни для 
створення Украіи^ьіїбго І^т 
формаційного'Агенетва (У-
ІА) з призначенням ДЛЯ ук-
раіисікоі пре^и. ^ L ^ C T B O мА-
ло особливо концентрува-
тнсь на збиранню стислих, 
правдивих інформації про 
Україну, недосяжних з - ре-
жимних медіїв інформації. 
Швидко мало виявитись, що 
для такої справи керівництво 
СКВУ - , з е мав грОшей". І 
— нібито „не могло be мобі-
л ^ в а т н " . В пк) v останню 
версію антор. стяГтті просто 
— не вірить. Валяне такий, 
що вільний світ, а також ук-
раїнці в ЙВомУ,^не отрнму' 
ють про СДДЦІР під'яремної 
України стільки і таких ін-
формацій, які були б вві ягсь 
требу Другая Кош-рес СКВУ 
ловяаен цей важний недолік 
рішуче виправити. 

(„Християнський Голос", 
Мюнхен) 

ШШІЇ^ 
СВОБОДА, СЕРЕДА, 17-го ЖОВТНЯ 1973 

яяка. В часі 
ДУ?їла”С 
лемківхлкнх е ^ о я а д і в . Ня-

лимжл додвлеамв) та амінами 
лрнйвято ІщмщШр.' Ь 
ж а т и .Орп^нізанії маступяла 

зі сюр. 1-ОЇ) 
Василь Майновая - ” голова, 
,членц: Іван Бляха та Іван 
іХоляцськнй. Тов. Суд: Іван 
Хомко - голова, члени: Ва-
енль Скомськнй та Корннло 
BaiS'aK. На внесок інж. Б. 
^айківського Світову Феде-

учолнв Д-Р 

внесок 
комісії ;ш 

1L Ґа . 
ІІм. К у 

ча-'-^іМ? 
Барячі.ійчШр,^г 
равда, -ЩгЩ^ф?, 

аркщ - музея 
ядак. Яіїіфі ятф 
Калчак t a ; M a x - ФарбаяецЦ 

^чнк, 

-Іван ґвозда, . його заступнн-
ки: Мах. Федак, голова Kpa– 
йодої Управи в Канаді, та 
МИйууаІ - Мицьо, голова 
Крайової Управи в Америці, 
секретар - мгр М. Дупляк, 
фін. реф. - - О л ь г а Халупа. 
Вільні члени: Mux. Левчнк, 
Іван Лико. Контр. Комісія: 
інж. Б. Чайківськнн - голо-
ва, члени: Н. Оленич, Мих. 
Кавтаіс. Присутні дряпне де-
батувалн над фінансовою 
справою. На а а к і вчення 
З'їзду д-р І. Гвоада ствердив, 
що 33ад був вдалий, ДІпо-
внй і внеловнв віру, що на 
майбутнє праця буде далі 
продовжуватися інтенсивно 
для допомоги лемкам. 

тятвжяшшшшшашшшшшшштшт 

Українська Вільна Академія Наук 
Осінній сезон 

Вінніпег 
публічних 

82-ий відділ СУД в Ню Йорху щиро' 

21 
Неділя, 

:го жовтня 1973 тям -v;– 

JH^asssatONL 

-год. 4 л о л о л . 
-в Домівці СУ А 

108 2-га Е я й ю 
(в д о м і Крейитівки 

-^Самопоміч"), 
- Н ю Иорк. 

Шедя програми 
- пеііекуска. 

з у ч а с т ю ' - .-.:Ї..-'"–.' -' ''. . з 

I– Л ' С - : А Wto 

з участю 
, „ Українського Іс^вичйрґо^ЩЙШР^ 

. т а - ,L фір -'-:-
У крзіисАкого Наузсочого І̂ асчпйа̂ яу 

Гарвардського Університету 
при capц^У9в^crн ' . 

и ,, Історично-Фідрсх^чіноІ 
Наукового Товариства itf. Щ е в ^ е д к і 

І̂ЬДАШТОВУЮТЬ УІР^Ж?ГУ TtKyiiflpty 
: П Р И С В Я Ч Е Н У 100-чШТТЮ НАІУЇООЙОВР^ 

ЇМ. ПГЕВЧВНКА 
м ПРОГРАМА: 

1. ОЛЯасСАНДЕР ОГЛОВЛИН - ВоігуіїНв Слово: ШШ:ШННІіЖЩ0ІШ 
2. ВОЛОДИМИР КУБШОВИЧ - Відновлення В?ПІІ На У̂ЖВЙІ ” 
3. ЛЯОВОМИР ВИНАР - Доба Г^гйВВСММ^,ф історії НТШ , ! '5' 
4. рМЕШЯН ПРЩАК - НТШ покіж двома Світовими війнами -
5. ЯРОСЛАВ ПАДОХ - Правнича наука в НТШ ва npwtst агозйГМ 
в. ВвГДАН КРАВЦІВ - Літературознавство у вндакйях 4 
7. ВАСИЛЬ ЛЕНЦИК - Наукові видання НТШ (19Іа-Ї9вв) 
8.- FidOTb ЛАНКІЙСЬКИЙ - СйопадВ про НТШ 

:v' 

: 

Під час КошреренціІ відбудеться ояс?гавка 
Конференція відбудеться в Cjyoory, ІТ-ІЧУ і 

о 2-ІЙ гол. ДВВ в,будинку АКаде 
206 Вест 100 вул., Н.И. 

І 

ill 

І 

Д О УКРАЇНСЬКОГО Г Р О М А Д Я Н С Т В А м. 

' ПРОТЕСТАЦЇЙНА ЖАЛОБНА 
;І МАНІФЕСТАЦІЯ з ПОХОДОМ 
і, - ' '. v-

п д л я відзначення 

40-РІЧЧЯ Г О Л О Д У В У К Л А Л И 

відбудеться 

^'неділю, 21-го жозтня, о гад. 2-ій тнЦюд. 
в ший АРОЮМ ГОЛ (и Гуиболд ЙАрку й^и Й о ^ Г ^ М ) 

Збірка ytdx учасників шмавду на йжш4 4fflW^ ШЛйбйа 
(ігри Райс і Вестери Бвню), о гой. i-^^tfo' ifeol. 

X' - ' і 

Д О МАСЮВОІ УЧАС7ГИ У Ц Ш МАШФЕХ?ї'АіШ ^ШВЙКіА'Є 

У К Р Д Ю Є Ь К И Н 

й -̂. 

СПРАВА КОШТІВ 
ПРОЇЗДУ НА ьПАТГ-Ґ' 
Портозе управління Ню 

І ^ к у . ті.Нк) Длерз і лверну-
їрся wlJ^HtCTP^TOBol;Topro– 
вадьаої JCoMicu, щоб ця комі-
сія передумала своє рішення 
з чегаерйці ї - го жовтня, за 
яким кошти проїзду на ьгіж-
йіській залізннчій лінії „ЦА-
ТГ" ііаля б залншятяоя на 
теперішньому рівні, тобто на 
30 центах. Представ к н к н 
стеятуНю Джерзі в Порто-
вому управлінні хочуть, ino6J тва на сесії. 
КОШТИ ПРОЇЗДУ булл ПІДВН-
щені до 50 центів, а нюйорк-
СЬІІІ представняки вамага-
ють тільки 5 центової підвн-
шкй, тобто до 35 центів. Реч-
шік Міжстейтової Торгозел v 
ЙОЇ КОМІСІЇ ПОВІДОМИВІ що рі-
щецня в спразі звернення 
Портового управління буде 
проголошено десь за тиж-
день. . t- ш 

сесій Академії почався з до-
повіді професора універснте-
ту Манітобн о. д-ра О; Bapa– 
на, 30 вересня ц. р. в залі 
Академії, у її прнміїЦЙЯВІ я 
будинку Централі ^Комітету 
Українців Канади, на таму: 
„Досліди української icTopiJ 
в архівах Венеції". 

Сесію відкрив діючая пре-
зидент УВАН д-р М. І. Maa– 
дрнка словом, в якому ПІД" 
креслив, що це G перша се-
сія в цьому приміщенні І ВО-
на с символічною: Академія 
тепер знаходиться під мате-
рілльним і моральним дахом 
найвищої централі українців 
Канади - Комітету Україн-
ців Канади, в тісному сусід-
стві з другою центральною 
установою Народною Фунда-
цісю ім. Т. Шевченка, а та-
кож в ближчому сусідстві, 
через дорогу, з Осередком 
Української Культури й 0с-
вітн. Символічно тому, що 
вона знаменує напрямок до 
об'єднання праці наших ус-
танов, до кооперації, замість 
розбіжності!. Прн цьому, 30-
сібна, висловив привіт прези-
деятові Осередку УО проф. 
Розумному й членам дирек-
ції Осередку, а позачно д-ро 
ві L Глинці — голові фунда-
ції іи. Т. Шевченка (який 
був перешкоджений прибути 
на сесію), та Президії й екзе-
KJTHBHOMV директорові КУК 
д-рові Я. Кальбі. Після цьо-
го попросив д-ра М. Г. Ма-
рунчака голову Відділу су; 
спільних Haj-к до пресіднйц-

Закн перейти до ділової 
програми, д-р Марунчак ло^ 
просив npucjTHix прилучн-
тнея до вшан^-вання Акаде-
місю св. п. проф. Наталі! Ва-
слленко-Полонської, яка не-
давно відійшла у вічність, і 
подаючи її характеристику й 

!І заслуги на полі української 
історичної науки, перевів ря-
туал вшанування вставан-

пях і одножвнлянною МОСк 
чан кою. 

Проф. о. д-р 0 . Баран вй-
голосив цікаву доповідь. За-
охочення лон. Василеяко-
Полонськок) до архівних до-
слідів української історії в 
архівах Европи, вік перевів 
певні дослідні праці в Пярн-
жі, Відні, Мюнхені і у Вене-
ції. Він мав на узазі голов-
но дослідження участи укра-
ІвоьхоІ козаччини .в історнч-
них подіях Західньої Еаролн. 
У Венеції він відкрив багаті 
архівні матеріялн. Одначе, 
вони є понищені, бо були за-
топлені водою. Лише лябо-
раторія в Римському Сенаті 
могла б їх відсфеставрувати. 
Прн допомозі брата Иосафа-
га, керівника лябораторії, 
д-р Варан зміг налагодяти 
реставрацію архівів - 6 то-
мів по 1000 crop, за невелику 
заплату. Відтак о. д-р Баран 
доїхав .удруге до Венеції, 
знову зустрівся з шефом ар-
хівів, якдй обіцяв дати пот-
рібяі документи для рестав-
рації, але той сказав, що 
вийшов новий закон, який 
не дозволяє вивозити з ira– 
лії архівів. Але о. д-р Баран 
тцаеднво зустрівся з одним 
віденським професором і той 
показав йому багатий архів 
листування веяедьяяськ в х 
амбасалрріп між Венецією й 
ТІТ?ЄЧЧШІ:ОЮ. У цьому архіві, 
Нічим; не. пошкодженому, о. 
д-р Варан знайшов цілий 
скарб документів до нашої 
козацько історії, нікому ще 
не знаних, не досліджених. 
Венеція, яка ще з кінця ХП 
століття мала свої консуля-
ти в Криму, в своїх колоніях 
і вела торгівлю з народами 
на берегах .Чорного моря, 
була життьово занітересова-
на в забезпеченні політично-
го стану і відносив між Ту-
реччнною, Кримськими та-
тарами й Україною. Над цим 
працює далі о. д-р Варан 
певний, що дістане дорого-
цінні м і к р о ф і л ь м и з ще 

У S6- fWf f l НАРОДЖСІЖЯ 
КАРПАТ0-УНРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВИ 

(Заяінсення зі crop, t-cn) 

1-Hjk В Щ Д І Л А^УА в Ш О ИОРКУ, Н. П. 
. . . . ІЇОВІДОМЛЯС, гцо 

дш20товггня Ш а р . , о год. 4 по лол. 
В Д 0 0 Й Ш П СУА, І 0 8 - 2-га Але, Н ю Иорк 

. .,, - к.. -^я ^омі КраАіггіиш „Самопоміч") 
J;.,J '. .... .'^ ' - відбудуться — 

ШИРШІ СХОДИНИ 
, . після яіснх о год. 7-ій веч. 

Ф;!'ІІОаебВСЬКА-І^НЯК 
ВКТОЛоснть ДрЙОЙІДЬ іга тему 

,,Ян хоронити здоров'я" 
Щиро запрошує Громадянство до '̂чn.c-гн -

У?ПРАВА 1-го ВІХи.ІУ СУА 

'; 

уряд приземлився на тернто-
рії Карпатської України в 
Ужгороді. На летовищі ко-
липшій губернатор Констан-
гин Грабар врявітавдш чле-
яів уряду , передав їм всю 
владу .країни. Тріюмфально 
віхала нова влада до столн-
ці на площу ім. князя Корія-
говнча^ де аорганіаовані ма-
сн народу ентузіястнчно ві-
талн рідних міністрів. Хто 
не пригадує ентузіазму іду-
чнх в поході вулицями Ужго 
роду тисячних народних 
мас? Варто було б відтвори-
тн ентузіястичні промови 
д-ра Юлія Бращайка, Степа-
на Клочурака та д-ра Степа-
на Росохи, які вітали рідну 
владу на українській землі, 
чн державницькі відповіді 
міністрів Юліяна Ревая та 
Августива Волошина. „По 
довгих століттях тяжкої не-
волі наш Український Народ 
став дійсним власником на-
Шої Срібної Цсмлі, вашої Ба-
тьківщшш ПІдкарпаття. Від 
сьогодні на вашій Землі бу-
де володіти наш народ без 
чужого окупанта..." читаємо 
в Маніфесті ПРУЦНРади. 
ЩО був затитулованнй „Дід-
карпаття — незалежна дер-
жава!" 

У перших днях автономно-
го уряду Карпа.тсьхої Украї-
нн, спеція лько вишколені 
мадярські терористи — чис-
Лом понад 30 осіб - вдерлися 
вночі з 9 на 10-го жовтня 19-
38 р на територію Карпатсь-
кої України на Верегівіцині, 
а дещо пізніше поляки поча-
ли висилати своїх терорнс-
тів в околиці Волового з пш-
ночі. В тій чи іншій мірі цей 
терор ведено аж до березня 
1939 р. з обох боків. 

Дня 25-го жовтня 1938 р. 
прнловлено прем'єра - міиі-
стра Андрія Вродія на гаря-
чому вчинку зради і його а-
рештовано. Прем'єром уряду 
іменовано о. Августнна Во-
лошнна, а членами уряду за-

більш дорогоцінних історич- і лишилися міністри Юліян 
них документів, що кидають j ревай і ЕЗдмуяд Бачииський. 
нове світло на історію часів і Створення українського у-
козацької державности. і ряду на чолі з о. А. Волоши-

Прнсутні, поверх 50 лю-і 
ден вислухали доповіді з ве-1 
ликою увагою. За нею слі- і 
дувадн запятн і пояснення, і 

Шфор. УВАН 

1 КАНАДСЬКО - KHTAHCb– 
КЙИГ ТОЇТОВЕЛЬШІП і 

ДОГОВІР 
З Пекіну інформують про j 

підписання торговель н о г о 

ном викликало по всьому 
світі серед українців - руси-
нів небувалий ентузіязм. У 
всіх більших місцевостях 
країни відбувалися маніфес-
тації відданости й вірносте 
своїй владі. Ще того самого 
дня спонтанно формусться 
величава тисячолюдна мані-
фестація в Ужгороді, жкрв-
тому морем синьо - жовтих 
прапорів. Пластова, селянсь-
ка, робітнича, студентська 
молодь гордо проходять ну-
лицямн рідної столиці, в ве-
бувалим дотепер почуттям 
осягнення мети. З балахону 
Народного Дому „Просвіта" 
промовляють визначні борці 
за політичні права народу: 
Августин Штефан, Федір Ре-
вай і Степан Росоха. ,4Сож-
ний українець - русин, муж-
чина, жінка, старші чн моло-
дий, повинен приступити до 
будовн нашої молодої держа-
ви" — говорилося в маніфе-
сті Української Народної Ра-
ди в Ужгороді. 

Так ми згадуємо осінь 19-
38 p., Ужгород... і народжен-
ня Карпато - Української 
Держави, яка проіснувала у 
всій своїй величі до славних 
і трагічних днів Березня 19-
39 року. 
За Карпатський Дослідний 

Центр 
Проф. д-р JTL Стерно 

Заступник голови 
д-. Василь В е р е т 

секретар 
д-р Роман Голіят 

пресовий референт 

СТУДІЮЮТЬ УКРАШУ 
Блумінгтсін, Інд. — В уні-

верситеп Індіянн у БлумІНГ-
тоні, на один із найбільш 
престижевнх університетів 
Америки, впроваджено на 
вненяннй семестр курс ц. н. 
,,Dlssidet Thoght in the Sovi– 
et Ukraine." Курс той запро-
понував і буде на ньому вчн-
ти проф. Ю. Фединськвй. 
Проф. Фединський внкладас 
право на тому ж універснте-
ті і є головою Українсько-А-
мериканської Асоціяції Уні-
верентетських Професорів. 

1 договору між Канадою та ко-1 

ЛГГЕРАТУРНО-ЙЙСТБЦЬКПЙ ІСГГЮБ 
у Н Ю Ж ) Р К У 

'ІГятниця, ld-тчк жовтня 1973 p.: 

Доповідь д-ра Михайла Кучера: 
ШЙЩНЯ ІЕВЕТРА i i l E T M C T A ТА ЙОГО ТВІР 

( .УКРАЇНА Н А Ш А Р А Д Я Н С Ь К А " 
Початок год . 8-ма веч. 

iWH^wjg 

муністйчним Китаєм. Дого-
1 вір підписали прем'ср-мініс-
! tep ГГср Трудо, який відбув 
І офіційну поїздку до Китаю, 
І та прем'срлміністер Чжоу 
j Ень-лай. П. Трудо в час сво-
1 го побуту в Пекіні мав та-
1 кож окрему зустріч з Мао 
і Тсе-туигом. В оцінці Трудо, 
! китайський лідер, незважа-
1 ючи на свій вік, виявляс не-

звичайну активність та заін-
тересування проблемами. 

Ділимося з Українським Громадянством 
сузпгою вісткоІО, 

щ о а понеділок, 8-го жовтня 1973 p., 
агкиув я експльозії воєнного корабля 

ОЄРЖАІГГ МОРСЬКИХ З Б Р О Й Н И Х СИЛ 
З С А 

еля. ЯРОСПШ РИВАН 
з Чикаго, І Л Л М на 26-ом5т році яшття. ; 

Покійний Я Р О С Л А В Р И Б А К залишив у смут-
ку батьків І В А Н А та ІРИНУ, сестру МАРНО з 
мужем 2 дітьми та 4-літнього синочка і 2-літаю 
доню. 

Н а л е ж а в д о місцевого Осередку СУМА, д е був, 
членом духової оркестри та футболістом ,ДСрнл". 
Член 221-го Відділу 5 Н С в Чикаго. 

Б А Т Ь К И 
шпашшшшвщштяшшшшшшшишяшашяшаш^яшяат 

mm wwbBffi ФЕДЕРАЦІЇ 
ШРАЇНСЬНИХ ЖІНОЧИХ 

О Р Г Щ З А Щ Й 
ЗО і 31-го жовтня 1973 р. 

у Торонто 
.Вівторок, 30-го жовтня 
З А С І Д А Н Н Я Р А Д И ОФУЖО: 

Ґод. ^ІО: Ресстраїїія членів Ради і Гол. Управи 
Відкриття засідання Ради п-і С Савяук 
Молитва, вибір преоядП і секретарок 
ЗвІт.СекретарІяту ОФУЖО пя 1973 р гш Марія 

Сірота 1 Володимчі)а Цешсо 
Касовий аиїт 
ЗМт іСоктрольноІ Комісії 
ДИСКУСІЯ 
,.Взасмішн С Ф У Ж О ^ складовнии оргаяізація-

MH", дискусійна Доповідь - п-і Ірина Павли-
ковська 
СЛОВО ПрВДСгавниць'складових opr'uft:wuiifl у зв'я-

зку з вдацеагаданою доповіддю 
ЗйЗяи, aJaarponoHObaaJ до статуту п-і С Яиків-
ська 
Прийняття змін статуту 

Середа, 31-го жовтня ', 
0 В И Х ) В А СЕСІЯ ОФУЖО: 

Год. MO; Ресстрація ' - ' ' 
Год. 10: Відкриття Світової Сесії 1 представлення де-

легаток складових„о^ргаиїзаі;ій п-і С. Слвчук 
Допояідь .Завдання, ОФУЖО" на майбутнє" -

їі-4 Іріта ПеленсЬКв' 
НоаЧ Яочини СФУЖО' короткі доповіді: 

ЙовІ форми мЬКоргаїгізацІйних зв'язків - п-Г 
Л. З^грачикська j”' 

Згуртдвання профєсіоналісток - Л Дячанко 
ЮвІЛЙІна кампанія ^- п-і Р. Куделя 
Видання творів Лесі Українки д-р Н. Пазу-
- шве . 

Відч”їпаиня резоліоігій і їх приПпяття 
ЮВІЛЕЙНА ВЮЧВЕЯ ДЛЯ відзначення ЗЗАЛТІТЯ 

ЧХР̂ УЖО; У програмі: привіт п-і Галі ^натн-
шнн, д̂ СУГупницІ голови Міжнар. Жін. Р а ^ і і 

ХристИня Липецької. слівачкн Мишя-
ОтНАоА і Детройту прн супроводі Марти 

^СраацЧв-Барабшп. 

JU 

Дьтлмобя c j мною вісткою з Вельмишановними 
Професорами та колишніми Учнями 

Зальцбурзької гімназії. 

що дня 8-го жовтня 1973 р. зтіокоївся в Бозі 
наш Улюблений Професор та Внховник 

пластової молоді 

6л. п. ю т я н НАМЕНЕЦЬНИЯ 

ДостошШі Родині висловлюємо щирі СПІВЧУТТЯ. 

КОМІТЕТ З А Л Ь Ц Б У Р З Ь К О Ї П М Н А З П 

т S 

1 
У безмежному смутку Аоа5дом.гяємо Рідних, Знайомих 

і Українське Громадянство, 
що 13-го жовтня 1973 р. несйодФвано підійшов у Вічність 

, на ввМмау році життя 

” "” Н А П Ґ Н ^ М Ц І М Ч ї Ж ^ П Ш Н Ш Ж І Б А Т ^ 

^л.я.інж. ВАСИЛЬ ЗАХАРКЕВИЧ 
народжений 12-го лютого 1914 р. в Снятнні, Зах . Україна 

Похорон у вівторок, 16-го жовтня 1973 р. з церкви У о п п т я Б о ж о ї 
Матері на пвянтярХЗійе de f^elge у Мснтреалі . 

Ш!ЧПА ЙОМУ ПАВГЯГЬ! 

Опечалені: 

Д р у ж и н а - ВЛЬВПРА 
Д о н ь к а - ІВІРА 
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щ. 
'4 

1,1 І ,'ІІИ , 
СВОБОДА, СЕРВДА, 17-го ЖОВТНЯ 1573 Я. 192, 

Мистецькі ансамблі СУМА Ню Йорку виступатимуть а Чикаї^ і Детройті 
Ню Иорк. — Українське 

громадянство двох наших 
великих скупчень Чикаго та 
Детройту матиме змогу лю-
буватися постановками су-
мівськнх мистецьких ансамб-
лів s Ню Иорку 20 і 21 жовт-
ня. У мистецьке турне ВИЇЗ-
дять дівочий хор ,,Жайво-
роики" та танцювальний ан-
самбль „Верховинці", які 
мають підготовану багату та 
цікаву програму. Обидва ан-
самблі нараховують 90 осіб, 
активних любителів украін-
СЬКОГО и у З Д Ч Н и - X u p a j l b H J i ' u 

та танкового мистецтва. Хор , Д І В О Ч Н Й х о р „Жайворонки" СУМА з Ню Иорку під дирнґентуроїо інж. Р. Огешшяка, 
„Жайворонки ^був зоргані- j керівник мистецької програми Іваниа Коконів, акомшшіямент: Хрнзанта Зубрнцька-

'Янґ. зованнй при Осередку СУ- і 
МА в Ню Иорку перед шес-
ти роками під керівництвом 
Інж. Романа Степана ка. За 
цей час він дав ряд самості-
Йвнх виступів в Ню Иорку 
та інших місцевостях, а та-
кож приймав участь у різ-
них загальнонаціональних 
імпрезах з окремими мисте-
цькими точками. В peneprya– 
рі хору народні і упівські пі-
сні та твори відомих наших 
і чужих композиторів. З хо-
ром виступають також соліс-
ти: Марта Степаняк - Коко-
льська, Бригіда Заяць, 1ван-
на Кузів та Оля Назаркевич. 

Танцювальний ансамбль 
„Верховинці" є активний в 

чус 35 членів, які спеціялі-
зуються у народних танках. 
..Верховинці" відомі з чис-
ленних виступів на україн-
ських імпрезах, міжнарод-
них фестивалях на телеба-
ченні. З великим успіхом 
цей ансамбль виступав перед 
багатотисячною українсь -
кою і чужинецькою публі-
кою в Медісон Сквер Гарден 
в часі Першого СКВУ. 

Треба надіятися, що укра-
їнське Чикаго 20 жовтня, а 
Детройт 21 жовтня тепло і 
численно зустріне наші мо-
лодечі мистецькі ансамблі, 

системі нюйоркського СУМА і що буде важливим стимулом 
вже 22 роки. Керує ним хо- ! для них у їхній дальшій пра-
реограф Олег Гендза. Під ' ці на полі українського мн-
сучасну пору ансамбль налі- і стецтва. 

Ліс скульптур Михайла Дзиндри 

ДЕКАДА ВІРМЕНСЬКОЇ 
ЛІТЕРАТУРИ НА УКРАЇНІ 

За повідомленнями укра-
їнської совєтської преси 7-го 
жовтня до Києва прибули 
прозаїки, поети, драматурги 
і літературознавці Вірменії,, 
щоб взяти участь у першій 
Декаді вірменської літерату-
ри в Україні.Офіційне ВІдкрн-
ття декади заловіджене було 
аа 9 жовтня. З цієї нагоди 
видавництва УССР випустн-
ли спеціяльні видання тво-
рів вірменських письменни-
ків. Вірменські учасники де-
кадн відвідають також окре-
мі області України, а також 
побувають в Каиеві на моги-
лі Тараса Шевченка. 

З ВИСТАВКОВОЇ ЗАЛІ 

Малярство Юрія Гури 
Нюйоркськнй любитель о-

бразотворчого мистецтва мав 
вже декілька нагод запізна-
тнся з творчістю Юрія Гури 
більше чи менше фрагмен-
тарно. Проте оце на віякрит- і пресіоніст у деформізмі пост-
ті його індивідуальної ви- імпресіоніст у кольоровому 

ченнях цілого образу певною 
кольоровою атмосферою. 

Коли вже конче мали б 
ми наклеїти на творчість Гу-
рн якесь стилістичне налнч-
ко, то він програмовий екс-

ставки 30-го вересня ц.р. в 
ґалерії ОМУА він виявив по-
вністю у всіх вимірах прнк-
метності свого таланту. 

Бувають творчі таланти, 
що їх розтлумачувати само-
му собі чи іншим .рецензен-
тові чи критикові нелегко, з 
огляду на складність проб-
лем формального чи ідеино 
го порядку, що лягають в 
основу їхніх творчих маніфе-
стацій. І аналіза, хоч і як 
ретельна тих маніфестацій, 
залишає у рецензента чи 
критика почуття певних у-
мовностей і рисковности в 
об'єктивності звітування. 

Звітування про творчість 
Гури ускладнень для рецен-
зента не приносить. І коли 
перший погляд на п'ятдесят 
П'ять олійних образів, розві-
Щаиих на стінах ґалерії 
ОМУА створює враження ве-
ликого накопичення проб-
лем, що в них можна прн 
докладнішій аналізі заплу-
татися, то вже докладніше 
знайомлення з виставленими 

' творами цілковито розвіває 
це враження. З хвилини на 
хвилину глядач все легше 
вникає в емоційну суть тво-
рів, розкриває ідейний під-
текст розмашних мазків, ко-

'льорових експльозій, факту-
ральних завузлювань, що в 
них фарба нанесена на по-
лотно цілими грудами. 

З хвилини на хвилину ко-
ж н е з виставлених полотен 
починає згучніше промовля-
ти, ні, співати своїх пісень 
сюжетом, темою і кольоро-
зим викладом. Власне співа-

-ти. Бо в образах Гури, як в 
інших малярів, домінантним 

і елементом буває раз епізм, 
раз психоаналітичність, а ін-
игай раз сюжетна кольорова 
репортажність, домінантною 

'почувається пісенність, пра-
гнеиия передати істоту твор-
чої візії пісенними елемента-
ми. А вони то в якихось кон-
трапунктичних накладаннях 
динамічних мазків таких чи 

.'інших кольорових насна-
жень, то в загальних насн-

багацтві палітри. Проте ці 
окреслення аж ніяк не з'ясо-
вують прнкметностей СТИЛІ-
стичних власного стилю Гу-
ри, що він ного безумовно 
знайшов і напевно в даль-
шій творчій практиці буде 
прецизувати. 

Гура - расовий маляр. 
Його расовість засвідчують 
безпредметні твори, або ті, 
де предметність підпорядко-
вана абстрактності, що була 
вихідним пунктом мистця у 
творчому задумі. В таких 
творах його палітра внблис-
кус жемчужними перелива-
ми, а лінії та площі прнча-
ровують грайливою ритмі-
кою. 

В догану мистцеві треба 
винести зауваження, що ко-
лн він, приступаючи до тво-
рення образу, виходить з те-
матичних заложень, коли ба-
жас своїм образом дати їм 
ілюстраційну інтерпретацію, 
у фігуральних композиціях 
чи краєвидах, то його паліт-
ра пригасає і вмовкає мело-
дійність викладу. З тих мір-
кувань з цієї виставки мож-
на було вилучити деякі тво-
рн, які, хоча професійно не 
без своїх вартостей, проте 
якось не вкладаються в за-
гальний образ таланту мнст-
ця і особливостей того та-
ланту. 

З переїздом мистця Юрія 
Гури з Польщі у вільний 
світ, велика родина наших 
образотворців збагатилася 
дуже талановитим мнстцем, 
а українське мистецтво буде 
збагачувати його творчість в 
своїх стилістичних основах 
дуже українська. Бо, далебі, 
коли отак переходив від кар-
тини до картини Гури, вчу-
валнсл і наші думи, і церков-
ні наші напіви, і танкові рнт-
мн полонин. Не в площині 
формальної аналізи, але в 
чуттьовому сприйманні Гура 
з тієї категорії мистців, які 

Декілька днів тому я діє 
тав листа (і знімку однієї 
скульптури) від Михайла 
Дзиндри - дослівно одно 
речення: „ В и с т а в ляються 
13-го жовтня, ЗО скульптур 
старих і 63 нові, отже разом 
103. З привітом! Підпис". Ці 
сто три скульптури засадже-
ні в лісі, куди Дзнндра дав-
но вже втік від крикливої мі-
ської цивілізації — вони ко-
лнсь гармонійно сусідували 
з деревами, а тепер, мабуть, 
починають випихати ліс чнм-
раз то далі. 

Беручи до уваги, що ску-
льптури Михайла Дзиндри 
великих форм і позначені 
унікальною як на наш час, 
бо життєдайною і з виявом 
гумору, індив ідуальністю 
скульптора, — то відразу ус-
відомите, що вистава ста 
трьох скульптур не є звича-
йним, а радше дуже незвн-
чайним феноменом. І знову 
же відразу насувається дум-
ка: такі почини повинні бу-
тн комусь відомі, в першу 
чергу українській людині 
Ми вже поойшли період бли-
мання неонових світнльнн-
ків, пройшли період вивер-
тання явищ навиворіт, nepi– 
од кривих жестів — і все це 
було часом цінне, часом не-
цінне, але завжди цікаве. Те-
пер слід би вернутися до 
„моди" справжніх творчих 
вивершень. І скульптури Ми-
хайла Дзиндри сюди нале-
жали б. 

Можливо тому, що ДОВКО-
ла скульптур Дзиндри бага-
то простору, — їх завжди до-
воднлося сприймати у двох 
перспективах. З дальшої пе-
рспективи скульптури ці вра-
жають як поєднання чистих 
форм. Хоч Дзиндра не обме-
жусться і вживає всі засоби 
(вгнуті й вигнуті площини, 
негативний простір, колір, 
різнородність матеріялу), по 
форми його, дуже абстраго-
вані в загальних обрисах, 
підлягають одній індивідуа-

льній стилістичній посдна-
ності. З ближчої перспекти-
ви форми ці синтезуються в 
реальні, чи радше в абстра-
говано - реальні, зведені до 
символа, людські, тваринні 
чи предметні обриси. І саме 
у сприйманні з ближчої пер-
СПеКТИВИ ВИЯВЛЯЄТЬСЯ ІНДИ-
відуальність Михайла Дзин-
дри: в доброзичливому гу-
морі, в іронії і, що найоснов-
ніше, у зрозумінні й любові 
до людини (контрастно до 
модної в ваш вік негації й 
ненавистн до людини). 

Але ще більшої, мабуть, 
ваги є те, що Дзнндра чер-
пає із своєї спадковості!, і 
свого минулого. Бо справж-
ня творчість може заіснува-
ти тільки тоді, коли мистець 
„дав себе", виявляє свій вну-
трішній світ, який у спадко-
ВОМУ СеНСІ ВИТВОРЮЄТЬСЯ СТО-
літтямн; в української лю-
динн світ цей український, 
в німецької'— німецький і т. 
д. Все це речі аж надто зро-
зумілі Не завжди зрозумі-
лкм є те, що не можна тво-
рнти на зовнішніх основах, 
і свідоме відпихання себе від 
себе самого, в даному вяпад-
ку від української спадково-
сти, таке „модне", є авти-
творче. 

Скульптор М. Дзнндра із 
своїм творчим доробком — 
явище імпозантне й повно-
цінне. І, дивним дивом, май-
же незнане, не то що світу, 
але. й українській людині.' 
Насправді дива тут нема, бо, 
скульптор є скромна люди": 
на, яка з великим задоволе-
нням працює і цілковито се-
бе не реклямує. Його ску-
льптурний ліс буде відкри-
тий для гостей 1 3 - 1 4 ЖОВТ-
ня та 20 - 21 жовтня (справ-
ді вів завжди відкритий!). 
Прямо брати Таконік парк-
вей, виїзд „Кент Кліфс — 
Шкскіл Голлов ровд'" — а 
знаки доведуть вас там між 
чудові скульптури в чудовій 
природі. Богдан Бойчук 

Business Opportunity 
На продаж модерна крамниця, 

давно заснована — 
G1FT A BATH SHOP 

в кісті ресортів Ulster County. 
Муснться продати. .Прнйметь-
ся кожну помірковану оферту. 

Тел.: (914) 047-7422 

FESMAliB 
ПОШУКУЮ 

ЖШКУ 
для легкої домашньої роботи. 
Приходити двічі на тиждень. 
Також раз на місяць возити 
візком білля до прання. Доб-
ра платня. Потрібно рекомея-

дації'і. Мій телефон: 
(212) 476-1416 
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З Б О Р И 
ВІДДІЛІВ У Н С 
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Успіхи нашої молоді 
Дня 21-го травня Ц. р- від- Вермонт, де гостюють славні 

П 'ЯТНИЦЯ, 
19-го Ж О В Т Н Я 1978 p . : 

ДЖЕРЗІ СВРИ, Н.Дж. - М1-
сячні збори Т-ва УкраІнсь-
ка Січ", Відд. 170, о год. 
6-ій веч. в домівці УНДому. 
Проситься членів платити 
вкладки на сходинах. — 
Управа. 

СУБОТА, 
20-го Ж О В Т Н Я 1973 p. : 

ОПЯДЕЛЬФШ, Па. - Зби-
ралня членських вкладок 
Від членів Т-ва ,Дністер", 
Рідд. 430, в Українському 
Домі прн 23-ій і Бравн вул. 
від год. 7 до 9-ої веч. В До-
^івці УСТ „Тризз-б" не бу-
деться більше збирати вкла-
ДОК, ЯК ПОПереДНЬО, З ОГЛЯ-
ду на те, що набуто власну 
Домівку УНСоюзу. - Д-р 
Тван Скальчук, голова; Іван 
Кнігницький, секр. 

Н Е Д І Л Я , 
21-го Ж О В Т Н Я 1973 p. : 

ПАТЙРСОН, НДж. - Місяч-
W .збори Т-ва ім. Т. Шев-
ченка, Відд. 64, у Вінярсь-
кого, 482 Main Street у Па-
терсокі. Просимо всіх на 
збори та -вплачувати свої 
вкладки ка час— Іван Bj-p– 
ний, секр. 

MACH1NST 
1st CLASS FOR 
GRADE A CO. 

GOOD BENEF1TS. 
(212) 255-8380 

TRACTOR TRAiER 
DRIVERS 

Min. 2 vra. over Uie road ex– 
perience. Must be able to pass 
rigid background: fcheckl 25 
years or older, and must be 
sober' and bondable. Rave good 
driving record and ref, F4v ap– 
pointment call: 

Brlaa Curry, (201) 865-2210 
Tues. through Sat. noon. 

SHORT ORDER COOKS 
Experienced, full or part time, 
day and nights available, paid 
vacations, paid holidays. Apply 

in person to 
Swingle's Dintf 

Rt. 22, Springfield, N J . 

FreST CLASS 
ELECTRICIAN MECHANIC 
2 first class Maintenance Me– 
chanlcs. Minimum 3 to 5 years 
experience in industrial main– 
tenance with electrical, mffl– 
wxight or welding background. 
Small plant, day shift with 
many more fringe benefits. Call 
862-3813 between 8 am and 3 
pm., Monday through Friday, or 

visit Solar Compounds 
1201 W. Bhuicko Street 

Linden, NJ. 

MACHINIST 
Expanding company BeekB вХ" 
p'd all around machinist Com– 
pany offers top rates, paid 
Blue CroasyBlue Shield, Major 
Medical Sc. Life insurance. 
Plenty of overtime ft paid holl– 

days. Apply ш person. 
Sano Design ft 5lach. Co. 

247 Fulton Place, Paterson, NJ 
PHNOH PRESS OPERATORS 
AND GENERAL FACTORY 

HELP WANTED 
No experience necessary. Good 
wages, some overtime. All frin– 
ge benefits. Apply in person: 

J U L I U S H O F ft S O N 
Cottage S t , Berkeley Heights. 

NJ . or call (201) 461-9211. 

FACTORY-TRAINEES 
Textile Knitting Machines, 

Thread Texturizing and Ream 
preparation. Chance to learn a 
new trade if you are willing to 
start 3rd shift - 02 P.M to 
8 A.M. See Miss DlCarlos, Per– 
sonnel Mgr. in Bldg No. 2. 

E V E K L O N FABRtOS CORP. 
Railroad Ave, Oloeter, HJ. 

PUNCH PRESS 
OPERATOR 

Light metal produotloo 
punch press. Some experi– 
ence preferred. Progreesive 
Dies. 

O A V I N EbEOTROOTOS 
1450 R t 22, Somervule, N.J. 

(201) 350-8500 Й 

Вступайте в члени 
УНСоюзу) 

SUPERINTENDENT 
— or will train man with home 
owner repair type of experience 
for Garden Apts Must be con-
genial energetic, and willing 
to learn. Full time, Union 
County area. Apartment. and 
top pay for right man. Send 

resume to 
P.O. Box 250 

N. Roaelle, NJ. 07208 
Call (201) 241-4522 

48 В. 7th S t 
ТмГоВ 8-8550. New Уотк,ІОООЖ 

КЕРАДПКА, ВНШНВКИ, 
РІЗЬБА, ШІАТНШИ ДЛЯ 

подарушіїв у великому 
виборі а АРЩ 

Різне 

MALE ft FEMALE 

LATHE OPERATOR 
Full or semi experience. Ex– 
cellent opportunity for the right 
person in the fast growing field 

of big roll manufacturing. 

(201) 777-0021 

MECHANICAL 
INSPECTOR 

Expd. in sewage treatment 
plant to supervise operations of 
contracts. Jamaica f Queens 

area. Good salary. 
Call Mr. S. Domb 
at (212) 050-5805 

SHEET METAL 
PRECISION 

Mechanics, layout machinist 
machine operator, hand grinder, 
apotwelder, apprentice helper. 
Wellequlpped, air - conditioned 
plant Bprlngfleld NJT. R t Ш. 

(201) 870-1880 

MILLING 
P R O F I L E M A C H I N E 

OPlt-SET UP 

and operate; also precision 
assembler; 4 overtime, liberal 
benefits. 

(212) 784-1001 

CABINETMAKERS 
MACHlNE OPBR. 

Experienced on custom made 
furniture. Steady work. Ap– 
ply: 
30-28 Starr Ave. (3rd fl.) 

Long island City, N.Y. 
(212) ST-4-5400 

булася ґрадуація студентів 
музичної Академії у Філя-
дельфії, а поміж ними була 
там українка, молоденька 
18-літня піяністка — Ліда 
Тамара Артнмів. 

Ліда, дочка аптекаря мґра 
Модеста та Лідії Артимових 
з Філядельфії закінчила 4 
рік коледжу зі „Сума Кум 
Лявде, одержуючи ступінь 
бакалявра музики. Ліда — 
вибрана на 1973 рік як одна 
з накращнх студентів усіх 
університетів та коледжів в 
Америці та одержала від-
значення. 

У 1972 та 1973 pp. Ліду 
прийняв директор Куртіс 
Інституту та славний піяніст 
Р. Серкін на літній Музич-
ний Фестиваль в Марльборо, 

музики з цілого світу і де 
протягом літніх місяців ВІД-
буваються славні концерти 
камеральної музики. Ліда 
цього року увійшла як пія-
ністка до квінтету цих тала-
гіовитих музик „Мюзік фром 
Марльборо", які мають виз-
начену туру на 25 концертів 
по більших осередках Аме-
рики. 

Перша тура починається 
14-го жовтня Ц. р. та веде 
через 15 американських міст, І 
Між іншими, концерти ВІД- ' 
будуться: 20-го жовтня у І 
Вашингтоні, 21-го жовтня у! 
Філядельфії, та у днях 25-го 
жовтня, 3 і 5-го'листопада у. 
Ню Йорку, 28-го жовтня у j 
Балтиморі. 

Л. Б. 

ПОНКЕРС, Н.П. - Місячні 
збори Т-ва Подільська Січ, 
Відд. 8, о год. 2-4й по пол. 
в церковній залі прн Чеснат 
Сгріт. Проситься всіх чле-
нів прибути та вирівняти 
лалежні вкладки. - Володи-
мир Козіцький, предс; Ва-
силь Мандзій, секр. 

В ЧИКАГО ВІДБУВСЯ ТОРЖЕСТВЕННИЙ 
ВХІД... 

ҐЗакінгенпп зі crop. 1-сЛ) 

ВУНСАКЕТ, Р.Ай. - Три-
квартальні обори Т-ва Запо-
розька Січ„ Відд. 208, о год. 
1-ІЙ по пол. в парафіяльній 
залі при 74 Гаррис Евню. 
Присутність членів обов'яз-
кова, бо є важливі справи 
до вирішення. — Управа. 

ЕЛІЗАБЕТ, Н.Дж.— Триквар-
тальяі збори Сестрицтва 
„Любов", Відд. 37, о год. 
2-ій по пол. в УНДомІ прн 
214 Фултон вулиці. На по-
ршдку нарад звіти Управи 
та Коятр. Комісії. Просимо 
членів прибути на збори, бо 
о важливі справи до внрі-
шення. — Ajnja Гнатюк, 
секр. 

женніший Патріярх Йосиф. 

заключають свої національні 
особливості. 

В, Ласоєський 

„Театр у П'ятницю" в Ютиці 
В суботу, 20 жовтня ц. р. 

. українська громада Ютикн, 
” Н. И. і околиць матиме miep– 

ше нагоду вітати в соме підо-
,му театральну групу І ФІЛЯ-
дельфії „Театр в П'ятницю" 
під керівництвом В. Шаша-
ровського. 

В програмі виступу Теат-
, р у С СПІВОМОВКИ В ДВОХ 4 . U -
тинах „І ЦЕ І ТЕ", в які 
входять веселі скечі, пісні і 
пісеньки, монологи, дуети та 
жартівливі куплети, у вико-
нанні відомих майстрів сце-
ни Володимира іЖ)ли Ша-
шаровських, м о нологісткн 
Іванни Клнмовської - Язн-
чанської, жіночого тріо „Со-

в своїх творчих особливостях і Після посвячення престолу 
відбувся ще передбачений 
церемонією трикратний про-
цесійннй обхід довкола собо-
ру. Першу Святу Літургію 
відслужив перший парох па-
рафії о. крилошаннн П. 
Джулннськнй в сослуженні 
крилошан: о. М. Старуха, о. 
Б. Смика, о. В. Тарнавського, 
о. рад. Л. Кусого з Лондону, 
Онт., о. Е. Пількова з Мані-
тоби, о. В. Остаіпа з Рочесте-
ру, Н. й. Дияконував о. L 
Кротець. Співав мішаний хор 
,,Прометей" під управою Р. 
Андрійка. Проповідь внго-
лосив о. Л. Кусий, кол. душ-
пастир парафії. Вогослужеб-
нимн церемоніями проводив 
о. парох М. Бутринськнй. 

На закінчення урочистос-
тей входу в храм в авдиторії 
собору свв. Володимира й 
Ольги відбувся бенкет П0ДЯ-
ки. В авдиторії при столах 

ловейки" шд мистецьким ке-
рівннцтвом Зої Маркович, та 
ін. Галя Порнтко акомпань-
юватнме музичним точкам 
програми. Вечір відбудеться 
в Українській Католицькій 
Авдиторії прн б Клттедж Пл. 
о год. 7:00 вечора. Організа-
ційною підготовок") виступу 
займається комітет прн Ук-
раїнськін Католицькій Церк-
ві в Ютиці, Н. П. та Гурток 
Любителів Мистецтва при 
Українській Православній 
Церкві в Трой, Н. П. прн фі-
наясовій підтримці стейтової 
Ради для справ Мистецтва. 

(11. Н.) 

осіб. Бенкет відкрив npOMO– 
вою головний радний Пара-
фіяльної Ради д-р О. Фаріон, 
а проводив бенкетом 6. парох 
М. Вутринський. Головним 
промовцем на бенкеті був від 
Будівельного комітету д-р 
Богдан Старух. Між поза-
місцевнми учасниками вро-
чистостей 6yjra проф. М. Чу-
батий, декан УКУ, проф. Ю. 
Фединський, голова Асоція-
ції Українських Американсь-
ких Професорів Університе-
тів, представники нової napa– 
фії з Клівленду та інші й 
представники посадника міс-
та та губернатора стейту. 
Згадати б, що новозбудова-
ний храм проектував apxi– 
тект інж. В. Корсунськнй з 
Міннеаполісу. 

При нагоді врочнетостен 
входу в храм жертвенні па-
рафіянп склали на закінчсн-
ня будови собору понад 50 

ДЕТРОІгТ, Мігч. '— Місячні 
збори В-тва св. о. Ннколая, 
Відд. 175, о год. 1:30 по пол. 
у зади УНДому прн вулиці 
ЛСартія ч. 4655. На будуче 
зборн відбуватимуться кож-
ньої третьої неділі місяця у 
внщеозначених залі та часі. 
Ярослав Вазкж, секр. 

ДІД МОРОЗ (SANTA) ПОТРЕБУЄ 
ПОМІЧНИКІВ 

Production Operators - 51.75 и Material Handlers - S2.S5 
Warehouse Helpera - 52,35 в Lift Trudc Operators - 52.55 

Маємо місце ea a d шнфтн. 
Всі особа прийняті на працю між 9 жовтая 1973 1 16 лпс-
топада 1973, можуть Дістати 515.00 в Toy Dollars, за які 
можуть вибрати 

4tottel Toys 
в нашій компанШній кразггащі забавок. Щоб мати право 
одерокатн той бонус? у Starldare Plastic Products треба 
працювати повних 30 тсалезадарннх днів. 
Принесіть це оголошення особисто предстаашясові Stnn– 
dard Plastic Products, зголошуючись на працю, щоб пев-
но одержатв цей бонус долярів па забавки. Наше поло-
ження догідне при 

460 Oak Tree Avenue, 8. Plalnfield, N J . 
He зволікайте — вайдіть сьогодні до нас 

MACHINIST 
MACHINE OPERATORS 

ЗЩДіШО 
DRILLING 

TUBISLSQ S B T TJ P A N B OR OPERATE 
T O O L G R I N D E R Р О Я М T O O L A N D C U T T E R 

TOOL MAKERS - TOOL UOS AND FKTURES 
HIGH PRECISION 

Experienced machine operators will do satisfying work 
ой unique high ^precision machinery. 

GOOD WORK1NO CONDrriON 1N A1R OONDPTDON 
FAdLTTY. ON THE JOB TRASN1NPG AVATLIABLE. 
F O R I N D I V I D U A I . W P T H M E C H A N I O A L А В І Ь Г Ґ У 

ANX) -WTJJLENGNESS T O ' L E A R N . 

Night and day shift phis extensive overtime available. 
Good salary plus 1 9 ^ stolft premium, fully paid benefits 
and profit sharing. N,ear Garden State Parkway and Route 
22. interview daily 9 - і , Saturdays 10 - 2 or evening by 
appointment Phone Mr. Frank Derbyshire (20tl) 687-4100. 

AMERICAN P R O D U C T В Ю . 
618 RAHWAY AVENUE UNKfS, NJ. 

An equal opportunity employer. 

ХХХІІІХІГХХХ1ІІЖІХЇ1ІХІіУТ.1ГЗЄіізетізехгіттттт 
ygpatecMCHu Катоднцькнй Цвинтар 

OB. ДУХА, Hamptonburgh, N.Y. 
По інформації прошу писати або тел.: 
Holy Spirit Ukrainian Catholio Cemetery 
U Ooestnnt St., Yonkers, N.Y. 10701 

(914) 4704)704 

ТІІТІІХХХХИИХХХІХХХХХІІЇХЖХЖХХХХХХХХХІХХІІМ 

хтхххад іг ' , : , г ' " ' ' "" 1 ' ^ я 

Тіш:іікське Висндкове Вюрв 

ROMAN PARCEL SERviCE 
141 2nd Ave^ NewLYork CttJ 

TeL: (212) 475-74S0 
ВИСИЛАЄ ПАЧКИ З ОДЯ-
ГОМ І ХАРЧАМИ В УКРА1-
НУ І ДО ООСР. 'Иввмо us 
окладі асе потрібяе-до sircaa– 
кн. Посилаємо також РУВЛЕ-
ВІ ПЕРТИФШАТП. АВТА, 
МОТОЦИКЛІ. ХОЛОД1ЛЬНИ-
КИ і ТЕЛЕВІЗОРИ, Урадо-
ві ГОДЇПШ: від понед. до п'ят' 
пиці 8:30-6:00 аеч. а суботу. 
8:80-6.-00 веч. В неділю ВІД 

10-1 по пох 

Ціна: З6.(м7. 
Пересилка: ЗО центів, 

"svoBotfA" 
81-83 QrandrStreet 

Jersey City, N.^ 07303 

h 

REAL ESTATE 

ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 
АБО КУШГГН 

БУДИНОК, ВИЗ НЕ С, ЗЕМЛЮ 
звортайтеся до 

УКРАЇНСЬКО! ФІРМИ 
ОЕМШІ REAL ESTATE ОО. 

98 - Second Avenue 
New York, N.Y. Tel.j 477-0400 

For Sale in Maplewood, N.J. 

COLONlAL A TUSCAN 
8 rooms, 4 bdro'oras, new 
iy2 bath, new kitchen, low 
tax, better thanlihew cond. 

Too many extras to list. 
Forties. Principals only. 

763-8508 

Ц Funeral Directors (! 
-—T-

Theodore WOUNMN^oc 
Директор 

Пажоронного ЗАведмвпі 
US Eaet 7th Street 

MKW YOBS, NOT Д000І 
TeL: OB 6-14ei 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

ПЕТРО ЯРЕМА І 
F K P . ПОГРЇ5БННК 
Зайиаоться По^ядовтжж 
в BRONX, BROOKLYN, NEW' YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
КОНТРО. ТШМПШРА' 
РЕТЕИ ДЙШ 

129 EAST 7tb STREET 
NEW YORK, N X 

ORegon 4-2568 

"N 

LYTWYN 
UKRAINIAN 

FUNERAL OlRECTORS 
А Ш C O N D I T I O N E D 

Обслуга ЩИРА -і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 

801 Springfield Avemie 
IRVINOTON; N.L 

NEWARK, ;N.J. 
ESsex 5-5555 

ТАРЗАН, 4 . 7011 Tap aaa вимагає доказів 

могло засісти лише коло 600 тисяч дол. 

Як могли ці тварини зги-
нути, Тарзане? 

t i e трюк, К а а н у . . . Я у-
певннний в цьому! Оббриз-
куваиня проти комах цього б 

-

не спричинило. . . Май . до 
мене довір'я ' та допоможи 
мені довеоти цю "справу до 
кінця! 

Прігаускаю, що ці ,дока 

зн" знайшов т и . . . Нені по-
трібно більше доказів, ніж 
твоє олово, що їх смерть бу-
ла спричинена мною! 

. . . Перш ніж ви винесете 

остаточний присуд, я 
гаю, щоб ми перейшли до то-
го місця, де ти твердиш, що 
це сталося! 

Я думаю, що це спрвввд-
лив є прохання . . , Ходімо!.' 4 


